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MOT FRAMTIDEN, TILLSAMMANS – ELEKTRIKERFÖRBUNDETS NYA ANSIKTEN OCH UTMANINGAR

TAPIO HEIKKINEN TOIMINNANJOHTAJA | VERKSAMHETSCHEF

YHDESSÄ TULEVAISUUTEEN – SÄHKÖLIITON UUDET KASVOT JA HAASTEET

VÅRT representantskap inledde 
sin mandatperiod 2024–2028 med 
ett konstituerande möte den 28 
november i Tammerfors. Samtidigt 
fick Elektrikerförbundet nya ledare 
genom att Jari Korpela valdes till ny 
ordförande och jag inledde mitt upp-
drag som verksamhetschef. Uppdra-
get är nytt i förbundet och bygger på 
stadgeändringen för ett par år sedan.

Flera nya aktiva utsågs till vår 
styrelse och direktioner, upp till tio 
nya styrelseledamöter. 

Det var en glädje att se hur repre-
sentantskapet gjorde sina personval. 
För flera år sedan började vi arbeta 
för att  småningom kunna avskriva 
de interna grupper och därmed för-
knippade verksamheter som skadade 
enhetligheten och transparensen 
inom förbundet. Numera krävs bara 
medlemskap i Elektrikerförbundet 
för att delta i förbundets verksam-
het. Endast viljan att delta är avgö-
rande.

Arbetsfördelningen bland ledarna 
förtydligas. Som verksamhetschef 

leder jag förbundets kansli och opera-
tiva verksamhet medan ordföranden 
koncentrerar sig mer på adminis-
trationen och intressegrupperna. 
Rollfördelningen granskas när verk-
samheten kommit igång ordentligt. 
Jag har känt Jari länge och samarbetat 
med honom, vilket säkert kommer att 
synas i ett smidigt samarbete inom 
ledningsgruppen.

Jag kommer framför allt att jobba 
för ökat förtroende mellan medlem-
marna och förbundet liksom även 
mellan arbetstagarna och arbetsgi-
varna. Mitt mål är att göra förbundets 
verksamhet mer öppet, förutseende 
och systematiskt. Fokus ligger också 
på stödet till  medlemmarnas och de 
aktivas verksamhet  och engagemang.  
Mina ledande principer för verksam-
heten är utveckling, gemenskap och 
tydliga verksamhetsmodeller.

ETT ELEKTRIKERHJÄRTA 
ÄR SOLIDARISKT
Vår verksamhet utmanas på många 
sätt den följande fyraåriga mandatpe-

rioden.  Vi måste vara beredda på an-
passningar och förändringar i verk-
samhetsmiljön, för de påverkar direkt 
våra medlemmars välbefinnande 
och våra möjligheter att driva deras 
intressen. Beredskap förutsätter en 
aktiv dialog med vår medlemskår, 
uppdatering av dagsläget och mod 
att utveckla nya lösningar. Vi måste 
förebygga svårigheterna i framtida 
förhandlingar och söka nya typer av 
lösningar. Vi ska också beakta alla 
möjligheter och utmaningar som de 
nya formerna av energiproduktion 
medför för vår verksamhet.

Våren kommer att vara mycket 
arbetsdryg. Vi måste förhandla fram 
tillräckliga lönehöjningar för våra 
medlemmar, och regeringens lagänd-
ringar ska beaktas i våra kollektivav-
tal på ett förnuftigt sätt. I praktiken 
har vår förhandlingsrunda redan 
börjat på industrins arbetsplatser. 
Där arbetar tusentals medlemmar i 
Elektrikerförbundet. En stor del av 
dem jobbar redan för lönehöjningar-
na för att förbättra arbetsvillkoren 

och köpkraften tillsammans med 
medlemmarna i Industrifacket. 

Jag är otroligt stolt över dessa med-
lemmar som gång på gång genom 
sin egen aktivitet gör en insats till 
förmån för viktiga gemensamma 
intressen. Medlemskap i vårt för-
bund innebär inte enbart tillhörighet 
bunden till kollektivavtal, det väller 
direkt fram ur yrkesstolta elektriker-
hjärtan. 

Året som gått har utvisat hur viktig 
det är med en stark gemenskap och 
förtroende. Det arbete som våra med-
lemmar och aktiva har gjort har varit 
otroligt värdefullt. Vi är nu beredda 
att möta framtida utmaningar för vi 
är enade och starka.

Jag vill rikta ett varmt tack till hela 
medlemskåren för det gångna året 
och önskar er en fridfull jul och ett 
framgångsrikt nytt år. Tillsammans 
kan vi se till att nästa år blir ännu 
ljusare. n

EDUSTAJISTOKAUTEMME 2024–
2028 käynnistyi 28. marraskuuta 
edustajiston kokoontuessa järjestäy-
tymiskokoukseensa Tampereelle. Sa-
malla Sähköliiton johto vaihtui, kun 
Jari Korpela valittiin uudeksi puheen-
johtajaksi ja minä aloitin toiminnan-
johtajan tehtävässä. Tehtävä on liitossa 
uusi ja peruja parin vuoden takaisesta 
sääntömuutoksesta.

Myös hallitukseemme ja johtokun-
tiimme nimettiin lukuisia uusia aktii-
veja, ensiksi mainittuun peräti kym-
menen. 

Oli ilo seurata, kuinka edustajisto 
teki henkilövalinnat. Vuosia sitten 
aloimme pyrkiä siihen, että liiton si-
sällä toimineet ryhmät ja niihin liitty-
nyt liiton yhtenäisyyttä ja avoimuutta 
vähentävä toiminta voitaisiin vähitel-
len lakkauttaa. Enää ammattikunta-
liittomme toimintaan osallistuvilta ei 
edellytetä kuin Sähköliiton jäsenyyttä. 
Vain osallistumishalukkuus ratkaisee.

Johtamisen roolitus selkiytyy. Toi-
minnanjohtajana johdan liiton toimis-

toa ja operatiivista toimintaa puheen-
johtajan keskittyessä enemmän hal-
linnon ja sidosryhmäyhteistyön joh-
tamiseen. Roolitusta tarkennetaan, 
kun toiminta saadaan ensin käynnis-
tymään sujuvasti. Olen tuntenut Jarin 
pitkään ja tehnyt yhteistyötä hänen 
kanssaan, mikä varmasti näkyy liitto-
johdon saumattomana yhteistyönä.

Teen työtä ennen kaikkea luotta-
muksen lisäämiseksi jäsenten ja liiton 
sekä työntekijöiden ja työnantajien 
välillä. Tavoitteeni on tehdä liiton toi-
minnasta avoimempaa, ennakoivam-
paa ja suunnitelmallisempaa. Keski-
össä on myös jäsenten ja aktiivien toi-
mintaedellytysten ja osallistumisen 
tukeminen. Ohjaavat periaatteeni ovat 
toiminnan kehittäminen, yhteisölli-
syys ja selkeät toimintamallit.

SÄHKÖINEN SYDÄN 
ON SOLIDAARINEN
Käynnistyneellä nelivuotiskaudella 
toimintaamme haastetaan monin ta-
voin. Meidän on varauduttava toi-

mintaympäristömme ja sopimisen 
muutoksiin, sillä ne vaikuttavat suo-
raan jäsenistömme hyvinvointiin ja 
mahdollisuuksiimme puolustaa jäse-
niemme etuja. Varautuminen edellyt-
tää aktiivista vuoropuhelua jäsenis-
tömme kanssa, ajankohtaisten ilmi-
öiden seuraamista ja rohkeutta kehit-
tää uusia ratkaisuja. Meidän tulee en-
nakoida tulevat neuvotteluhaasteet ja 
etsiä vanhasta poikkeavia ratkaisuja. 
Meidän on myös huomioitava uusien 
energiantuotantomuotojen tuomat 
mahdollisuudet ja haasteet toimin-
nassamme.

Kevät tulee olemaan työntäyteinen. 
Jäsenillemme on neuvoteltava riittä-
vät palkankorotukset ja hallituksen 
lainsäädäntömuutokset on otettava 
työehtosopimuksissamme huomi-
oon järkevällä tavalla. Sopimuskier-
roksemme on käytännössä jo alkanut 
teollisuuden työpaikoilla. Niillä työs-
kentelee tuhansia sähköliittolaisia, 
joista merkittävä osa on jo mukana 
teollisuusliittolaisten rinnalla puolus-

tamassa työehtoja ja ostovoimaa pa-
rantavia palkankorotuksia. 

En voisi olla ylpeämpi näistä jäse-
nistä, jotka kerta toisensa jälkeen osal-
listuvat järjestöllisiin toimiin tärkei-
den yhteisten asioiden puolesta. Säh-
köliittolaisuus ei olekaan vain omaan 
työehtosopimukseen sidottua yhteen-
kuuluvuutta, vaan se kumpuaa am-
matistaan ylpeästä sähköisestä sydä-
mestä. 

Kulunut vuosi on osoittanut, kuinka 
tärkeää on vahva yhteisöllisyys ja luot-
tamus. Jäsentemme ja aktiiviemme työ 
on ollut korvaamattoman arvokasta. 
Panoksenne ansiosta olemme valmiita 
kohtaamaan tulevaisuuden haasteet 
yhtenäisenä ja vahvana joukkona.

Haluan kiittää lämpimästi koko jä-
senistöä kuluneesta vuodesta ja toivot-
taa teille rauhallista joulua sekä me-
nestyksekästä uutta vuotta. Yhdessä 
voimme tehdä tulevasta vuodesta en-
tistä valoisamman.	 n
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SÄHKÖALOJEN 
AMMATTILIITON 
JÄSENLEHTI
Perustettu 1957. 
Lehti ilmestyy 4 kertaa vuodessa.
Seuraava Vasama ilmestyy 
7.3.2025.
Aineistot 24.2. mennessä.

JULKAISIJA: 
Sähköalojen ammattiliitto ry
Aleksanterinkatu 15, PL 747, 33101 
Tampere
Faksi: 03 252 0210
Sähköposti: 
etunimi.sukunimi@sahkoliitto.fi
vasamalehti@sahkoliitto.fi

VASTAAVA TOIMITTAJA
Minna Järvenpää
puh. 050 567 2164
minna.jarvenpaa@sahkoliitto.fi

NETTOPAINOS: 
20 000

ILMESTYMINEN: 
4 kertaa vuodessa

PAINOPAIKKA: 
Sanoma Manu Oy
Patamäenkatu 9,
PL 1010, 33201 Tampere
 
LEHDEN ULKOASU: 
Jari Mattila

PAINOPINTA-ALA: 
250 x 310 mm

ILMOITUSMYYNTI:
Ekamedia / Tmi Emmi Kallio
Puhelin: 044 344 4414 
Sähköposti: 
emmi.kallio@ekamedia.net

MEDIAKORTTI 
Sähköliitto.fi/vasama

KANNEN KUVITUS: SARA PUTAANSUU

4

5

9

20

24

26

27

22

12

32

13

TÄSSÄ
LEHDESSÄ

#VOITOLLATYÖHÖN SYMBOLOI 
SAK:N LIITTOJEN YHTEISTYÖTÄ
Tiivis yhteistyö on vastavoima työnantajapuolen tiukalle 
koordinaatiolle. Seuraa tes-kierroksen edistymistä 
nettisivujemme Neuvottelut-osiosta.

VUODEN LUOTTAMUSHENKILÖ HAUSSA JÄLLEEN
Mika, Tapio, Janne, Jari, Juha… Kenen nimi onkaan listalla 
seuraavana? Oman esityksesi voit tehdä tammikuun loppuun 
mennessä.

SUJUVASTI UUTEEN EDUSTAJISTOKAUTEEN
Uusi edustajistomme rehki kahdessa kokouspäivässä esityslistan 
monine henkilövalintoineen lävitse. Seuraavat neljä vuotta 
puhetta johtavat Petri Samiola ja Susanna Suikkanen. 

TÄLLAISEN PUHEENJOHTAJAN SÄHKÖLIITTO SAA
Edustajiston valitsema uusi liittopuheenjohtaja Jari Korpela on 
monitasoisen yhteistyön puolestapuhuja, joka näkee Sähköliiton 
ay-kentän positiivisena suunnannäyttäjänä.

MANDAATTI TUO VASTUUTA
Tuore edustajiston jäsen Artturi Hakkarainen Rovaniemeltä 
tuumii, että uusi tehtävä saa vähän jännittääkin. Se on merkki 
siitä, että ottaa vastuun tosissaan.

ENSIMMÄINEN VUOSI KORVATUNTURIN JUURELLA
Perehdymme Savukoskelle muuttaneen Simo Hyvärisen johdolla 
siihen, millaista on joulun aika joulupukin aidoilla asuinsijoilla.

JOKO HÄN ON ILMESTYNYT NÄYTÖLLESI?
Tuore jäsenhankintakampanjamme on jo saattanut saavuttaa 
sinutkin, jos algoritmit ovat otollisia. Toivoaksemme se 
tavoittaa nekin sähköisten alojen osaajat, jotka eivät vielä ole 
sähköliittolaisia.

SELFIE: EMILIA SUOMI
Kun Emilian taloyhtiöön asennettiin ulkovalaistusta, alkunsa 
sai ajatus, joka tänä syksynä muuttui todeksi. Kaupan alan työt 
vaihtuivat sähköalan opiskeluun aikuisiällä.

JÄSENYYTESI HYÖDYT TUTUIKSI
Sähköliittolaisena olet oikeutettu moniin palveluihin ja etuihin, 
joita muilla ei ole. Kokosimme neljään sivuun merkittävimpiä 
niistä. Päivittyvän listan löydät nettisivujemme Jäsenedut-osiosta.
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Uusi edustajistomme 
mahdutettiin ryhmäkuvaan 
toisen kokouspäivän 
päätteeksi. Valokuvaaja 
Hanna Ranta ohjasi 
kuvassa olijat sopivaan 
muodostelmaan. 
Lopputuloksen näet 
aukeamalla 6–7.

TULOKKAAT VALMIINA LEVITTÄMÄÄN SIIPENSÄ
Istutimme Jenny Heiskasen ja Janne Materon alas ja pyysimme 
jatkamaan lauseita tutustuaksemme kaksikkoon paremmin. 
Samalla he antavat hyviä it- ja järjestelyvinkkejä.

JÄRJESTÖTOIMINTA ON 
OIKOTIE UUSIIN TAITOIHIN
Missä he ovat nyt? Sami Lindgren ja Teemu Kuusinen kertovat, 
mihin heidän keräämänsä kokemus ja osaaminen on heidät 
johtanut.

JÄSENINFO
Miksei eläkeläisjäsenten Vasama-tilauskanava 
avautunutkaan syksyllä? Entä milloin voin odottaa tilaamaani 
sopimusalajäsenten kalenteria saapuvaksi? Aukeamalla myös 
viimeisimmät tiedot työttömyysturvan muutoksista.

LUOTTAMUSHENKILÖKOULUTUKSEMME 
UUDISTUU
Luottamusmiesten ja työsuojeluvaltuutettujen perus- ja 
jatkokurssit siirtyvät omalle vastuullemme, yhdistyvät 
kokonaisuudeksi ja tiivistyvät. Niissä tehdään myös yhteistyötä 
Rakennusliiton kanssa.

PERINTEINEN SALIBANDYTURNAUS TULEE TAAS 
TOUKOKUUSSA
Osastomme ratkaisevat salibandyherruuden 17. toukokuuta. 
Ilmoittautuminen alkaa tammikuussa.

KURSSIT
Ihka ensimmäinen kurssi-ilmoitus koskeekin koulutuksia, joista 
kerromme tarkemmin aukeamalla 26–27. Suosittu Sähköliitto 
tutuksi -koulutus on vuorossa helmikuun alussa.

OSASTOT TOIMIVAT
Oulun osaston eläkeläisjaoston kokouksessa juhlistettiin 80 
vuotta täyttänyttä Pentti Oinasta, joka on tuttu menneiltä 
vuosilta liiton hallituksesta ja osastonsa puheenjohtajana.

LÄMMINTÄ JOULUA JA VALOISAA VUOTTA 2025!
Viime vuosien tapaan olemme lahjoittaneet 
joulutervehdysvarat Hyvä Joulumieli -keräykseen.
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SAK:laiset liitot tekevät tällä työeh-
tosopimuskierroksella tiivistä yh-

teistyötä vastavoimana työnantajapuo-
len tiukalle koordinaatiolle, joka on ol-
lut työntekijäpuolta vastassa menneillä 
kierroksilla. Liitot neuvottelevat omat 
sopimuksensa ja palkankorotuksensa 
mutta jakavat tietoa keskenään ja ovat 
näin yhdessä voimakkaampia kuin yk-
sittäiset ammattiliitot ja niiden jäsenet.

Liitot kertoivat yhteistyöstään julki-
suuteen lokakuun alussa, jolloin jul-
kaistiin myös siitä kertova tunnus 
#VoitollaTyöhön.

Ennen marraskuun puoliväliä liitot il-
moittivat samasta 10 prosentin palkan-
korotustavoitteesta, jolla työntekijät 
pääsevät nousemaan ostovoimakuo-
pastaan: ensimmäisenä vuonna 6 pro-
senttia, vähintään 150 euroa kuukau-

sipalkkaan, ja toisena vuonna 4 pro-
senttia, vähintään 100 euroa kuukau-
sipalkkaan. Työntekijöiden ostovoima 
on vähentynyt voimakkaasti, kun hin-
nat ovat nousseet nopeasti ja tuntu-
vasti ja palkankorotukset ovat olleet 
liiankin maltillisia.

– Värkeissä on varaa, liitot todistivat 
tiedotustilaisuudessaan. 

– Kilpailijamaissa palkankorotukset 
ovat olleet huomattavasti korkeampia. 
Palkkamaltti on vahvistanut Suomen 
kilpailukykyä mutta samalla pudotta-
nut suomalaisen duunarin ostovoima-
kuoppaan.

TEOLLISUUDEN SOPIMUKSEN 
SYNTYMISTÄ VAUHDITETAAN 
TYÖNSEISAUKSILLA
Sähköliittolaisia koskevista valtakun-

nallisista työehtosopimuksista ensim-
mäisenä päättyi Teollisuusliiton ja Tek-
nologiateollisuuden työnantajat ry:n 
välinen teknologiateollisuuden työeh-
tosopimus. Syyskuussa alkaneita neu-
votteluita on vauhditettu joulukuussa 
vuorokauden työnseisauksilla kuute-
na päivänä yli 400 teollisuusyritykses-
sä ympäri maata. 

Neuvotteluissa on kyse myös teolli-
suuden toimintojen ylläpidon kannal-
ta keskeisissä tehtävissä työskentele-
vien sähköliittolaisten eli kolmannek-
si suurimman jäsenjoukkomme työeh-
doista, ja työnseisaukset ovat koske-
neet myös heitä.

PÄÄSOPIMUSALAMME 
KATKOLLA MAALISKUUN LOPUSSA
Nettisivuillemme on avattu Neuvotte-

lut-niminen osio, joka pitää sinut ajan 
tasalla neuvottelukierroksen asioista. 
Paitsi omia, seuraamme osiossa myös 
muita neuvotteluja, koska jäsenistös-
tämme merkittävä osa työskentelee 
myös aloilla, joissa emme ole työeh-
tosopimuksen neuvotteluosapuoli. Se 
kuuluu kaltaisemme ammattikuntalii-
ton luonteeseen.

Pääsopimusaloillamme sähköistys- 
ja sähköasennusalalla sekä energia-
ICT-verkostoalalla neuvottelut alkavat 
ensi vuoden puolella. Niillä sopimuk-
set päättyvät 31. maaliskuuta.

Neuvotteluosiomme: 
Sahkoliitto.fi/neuvottelut 

#VOITOLLATYÖHÖN SYMBOLOI 
SAK:N LIITTOJEN YHTEISTYÖTÄ

Työntekijöiden ostovoimakuopan 
ovat aiheuttaneet maltilliset 
palkankorotukset ja hintojen nopea 
nousu. SAK:laiset liitot esittivät 
perusteita palkankorotustavoitteelleen 
tiedotustilaisuudessa marraskuun 
puolivälin tienoilla.

NEUVOTTELUT-OSIOMME PITÄÄ SINUT AJAN TASALLA KIERROKSEN EDETESSÄ
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Onko mielessäsi henkilö, organi-
saatio tai työyhteisö, joka on työ-

suojelun yhteistoiminnassa saanut ai-
kaan merkittävää parannusta työym-
päristön kehittämisessä?

Työturvallisuuskeskuksen yhteydes-
sä toimiva palkitsemistoimikunta pyy-
tää ehdotuksia työympäristötyön eri-
tyisansiomitalin ja muiden työympäris-
tötyön tunnustuksien saajiksi 17. tam-
mikuuta mennessä. Ehdotuksia palkit-
tavista voi tehdä kuka tahansa.

Palkittavien tulee olla saanut aikaan 

merkittävää parannusta työympäristön 
kehittämisessä. Kehittäminen voi olla 
pitkäjänteistä työtä kuin myös yksittäi-
siä toimenpiteitä.

Palkitsemistoimikunta huomioi va-
lintoja tehdessään seuraavia näkökul-
mia:

•	 Millaisia konkreettisia tai mitattu-
ja parannuksia työympäristössä on 
saatu aikaan työsuojelun yhteistoi-
minnassa?  

•	 Millaisiin pitkäkestoisiin tai pysyviin 

TUNNUSTUKSET TYÖYMPÄRISTÖN 
KEHITTÄMISESTÄ NYT HAETTAVISSA

Tammikuun viimeisellä viikolla jär-
jestettäviin Taitaja2025-semifinaa-

leihin on ilmoittautunut 1 830 kilpaili-
jaa. Määrä on toiseksi korkein viimeis-
ten kymmenen vuoden aikana.

Taitaja on ammatillisen koulutuksen 
suurtapahtuma ja ammattiosaamisen 
SM-kilpailu.

Semifinaaleista pääsääntöises-

YLI 1 800 OSALLISTUU TAITAJA2025-SEMIFINAALEIHIN

parannuksiin työsuojelun yhteistoi-
minta on johtanut työpaikan arjes-
sa?

•	 Miten yhteistoiminta on lisännyt tie-
tämystä, osaamista tai osallistumis-
ta työsuojeluun liittyvissä asioissa 
koko organisaatiossa?

•	 Millaista erityistä kykyä ja tehok-
kuutta yhteistoiminnassa on osoi-
tettu poikkeavissa tilanteissa?

•	 Miten yhteistoiminta on vahvistanut 
työpaikan turvallisuuskulttuuria?

Keväällä 2023 luottamushenkilöseminaarin osallistujat valitsivat Sähköliiton viidenneksi 
Vuoden luottamushenkilöksi pääluottamusmies Juha Alatalon Vantaalta.

VUODEN LUOTTAMUSHENKILÖ HAUSSA JÄLLEEN!
valinnan tekevät luottamushenkilöse-
minaarimme osallistujat. Voittaja palki-
taan 500 euron matkalahjakortilla.

ISO TAI PIENI TYÖYHTEISÖ, 
PIDEMPI- TAI LYHYEMPIAIKAINEN 
LUOTTAMUSTEHTÄVÄ
Vuoden luottamushenkilön valinnalla 
Sähköliitto korostaa luottamushenkilön 
merkitystä kaikenkokoisissa työyhtei-
söissä. Tarkoitus ei ole huomioida vain 
luottamushenkilöä, joka on ollut tehtä-
vässään monia vuosia, vaan myös vä-
hemmän aikaa toiminut henkilö voi 
olla nimityksen arvoinen.

Vuoden luottamushenkilöt 
kautta aikain:
•	 Juha Alatalo 2023
•	 Jari Korpela 2021
•	 Janne Heikkinen 2019
•	 Tapio Kujanpää 2017
•	 Mika Vallius 2015

Työympäristötyön erityisansiomitalin 
myöntää työsuojelusta ja sen valvon-
nasta vastaava sosiaaliturvaministe-
ri palkitsemistoimikunnan esityksestä. 
Kaikki tunnustusten saajat julkistetaan 
Työturvallisuuskeskuksen järjestämäs-
sä kansainvälisen työturvallisuuspäi-
vän seminaarissa 28. huhtikuuta.

Lomake ehdotuksia varten löytyy 
täältä: Ttk.fi > Tietoa meistä > 
Työympäristötyön erityisansiomitali ja 
muut työympäristötyön tunnustukset

ti kahdeksan parasta kilpailijaa tai kil-
pailijaparia jatkaa matkaansa finaaliin, 
joka järjestetään Turussa 5.–8. touko-
kuuta. Turkuun matkaa noin 400 kil-
pailijaa, ja lajeja on 48, muun muassa 
sähköasennus ja elektroniikka-asen-
nus.

Finaaleissa kilpailee vuosittain usei-
ta Sähköliiton oppilasjäseniä. 

Jo kuudes Vuoden luottamushen-
kilömme valitaan ja palkitaan ensi 

vuoden huhtikuun lopulla järjestettä-
vässä luottamushenkilöseminaarissa. 
Nyt onkin aika tehdä ehdotuksia!

Onko työpaikallasi asiansa osaava 
sähköliittolainen pääluottamusmies, 
luottamusmies, työosaston luottamus-
mies, yhdyshenkilö, työsuojeluvaltuu-
tettu tai työsuojeluasiamies tai osas-
tossanne ammattitaitoinen luottamus-
tehtävissä vaikuttava henkilö? Ilmian-
na hänet ehdottamalla häntä Vuoden 
luottamushenkilöksi sähköisellä lo-
makkeella, johon linkin löydät nettisi-
vujemme etusivulta.

Esityksiä voi tehdä 31. tammikuu-
ta saakka.

Järjestöasiain johtokuntamme käsit-
telee saapuneet ehdotukset ja valitsee 
kolme ehdokasta jatkoon. Finaalikol-
mikko tulee näkymään viestintäkana-
vissamme kevään mittaan. Lopullisen 
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  TEKSTI: MINNA JÄRVENPÄÄ    KUVAT: HANNA RANTA JA  MINNA JÄRVENPÄÄ

SUJUVASTI UUTEEN 
EDUSTAJISTOKAUTEEN

EDUSTAJISTON EDUSTAJISTON 
KOKOUS KOKOUS 

28.–29.11.28.–29.11.
20242024
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Onko mahdollista mahduttaa ai-
emmin kolmipäiväisen kokouk-

sen asioiden käsittely useine henki-
lövalintoineen kahteen päivään? Kyl-
lä on! Sen todisti Sähköliiton uuden 
edustajiston syys- ja järjestäytymis-
kokous.

Miten moinen oli mahdollista? Huo-
lellinen valmistelu, edustajiston pe-
rehdyttäminen työskentelytapoihin 
etukäteen, perusteellinen neuvonpi-
to paikan päällä ja sähköisen äänes-
tysmahdollisuuden hyödyntäminen ta-
kasivat, ettei työskentelyssä jääty jun-
naamaan.

Ensimmäisenä kokouspäivänä tors-
taina 28. marraskuuta päästiin jo te-
kemään näkyviä henkilövalintoja. 
Edustajiston puheenjohtajaksi valittiin 
Petri Samiola Vihdistä ja varapuheen-
johtajaksi Susanna Suikkanen Hyvin-
käältä. He olivat puheenjohtajaäänes-
tyksessä vastakkain, ja äänet jakaan-
tuivat 52–13 ensiksi mainitun hyväksi. 
Jälkimmäinen valittiin heti perään yk-
simielisesti varapuheenjohtajaksi.

– Edustajiston puheenjohtajista tu-
lee sääntöjemme mukaan myös liiton 
johtoryhmän jäseniä, muistutti väisty-
vä liittopuheenjohtaja Sauli Väntti.

Johtoryhmä toimeenpanee edus-
tajiston ja hallituksen päätökset ja te-
kee päätöksiä toimiston sisäisissä asi-
oissa.

UUSI PUHEENJOHTAJA 
JARI KORPELA TULEE KENTÄLTÄ
Liiton puheenjohtajaksi kaudeksi 
2024–2028 edustajisto valitsi liiton 
toisen varapuheenjohtajan Jari Kor-
pelan Hämeenlinnasta. Hän sai ää-
nestyksessä 25 ääntä, liiton vastaa-
va sopimusasiantuntija Jari Ollila 
24 ääntä ja liiton varapuheenjohtaja 
Hannu Luukkonen 16 ääntä.

Uusi puheenjohtaja on toiminut vii-
meiset kahdeksan vuotta liiton halli-
tuksessa ja puheenjohtajistossa sekä 
teollisuus- ja erityisalojen johtokun-
nan puheenjohtajana. Hän on myös 
johtanut omaa osastoaan Hämeenlin-
nan Sähkötyöntekijät ry:tä kymmenen 
vuotta ja toiminut työpaikkansa SSAB 
Europe Oy:n Hämeenlinnan toimipai-
kan pääluottamusmiehenä ja yhdys-
henkilönä vuodesta 2011.

Edustajisto pääsi tutustumaan pu-
heenjohtajaehdokkaiden näkemyk-
siin ja tenttaamaan heitä marraskuun 
alussa verkossa pidetyssä perehdy-
tys- ja tenttitilaisuudessa.

JÄSENPALVELUT 
JA -EDUT YHÄ 1 PROSENTIN 
JÄSENMAKSULLA
Sähköliittolaiselle tärkeän kysymyk-
sen eli jäsenmaksun suuruuden edus-
tajisto ratkaisi hyväksi havaitulla ta-
valla: se pysyy ennallaan 1 prosentis-

Edustajiston varapuheenjohtaja Susanna Suikkanen ja puheenjohtaja Petri Samiola sekä liittopuheenjohtaja Jari Korpela, 
toiminnanjohtaja Tapio Heikkinen ja liittoa kahdeksan vuotta luotsannut Sauli Väntti saivat onnittelukukat, kun ensimmäiset 
henkilövalinnat oli kokouksessa tehty.

He käyttävät liiton ylintä 
päätäntävaltaa kaudella 2024–2028. 
Kuvasta puuttuu osa edustajiston 
jäsenistä
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Eronpyyntöjen ja hallituksen jäsenvalintojen takia edustajiston jäsenmää-
rä asettui lopuksi 65 jäsenestä 62:een. Hallitukseen valittujen edustajis-

ton jäsenten tilalle nousi kaikkiaan 12 edustajiston vaaleissa varasijalla ollut-
ta. Niissä vaalipiireissä, joissa vaaleja ei käyty, ei ollut varasijalla olevia, kos-
ka ehdokkaita oli saman verran kuin vaalipiirillä oli edustajistopaikkoja.

Edustajistoon varasijalta nousivat Marko Böös Lohjalta, Ari Hakuli Lap-
peenrannasta, Rami Kares Hollolasta, Henri Kulmala Espoosta, Staffan Lin-
deman Paraisilta, Tapio Merilehto Oulaisista, Ilkka Nikula Oulusta, Tuomas 
Paavola Järvenpäästä, Jarkko Rantakytö Kankaanpäästä, Tero Ratinen Var-
kaudesta, Petri Yli-Somero Kangasalta ja Topi Vainio Raisiosta.

HALLITUS 2024–2028 (KUVASSA):
puheenjohtaja Jari Korpela, Hämeenlinna
varapuheenjohtaja Arto Mäkinen, Kouvola

•	 Jussi Anttonen, Imatra
•	 Toni Huppunen, Mynämäki
•	 Emma Hyvönen, Sotkamo
•	 Santtu Lahtinen, Espoo
•	 Pasi Lapinlehto, Hyvinkää
•	 Ari Läspä, Kokkola
•	 Niko Muranen, Kempele
•	 Martti Myllykangas, Rovaniemi
•	 Sami Ojala, Raahe
•	 Patrick Sarja, Turku
•	 Teemu Tuomi, Järvenpää
•	 Pekka Wirola, Kangasala

Katso edustajiston lopullinen kokoonpano sekä viiden johtokunnan jäsenet: 
Sahkoliitto.fi/sahkoliitto/edustajisto, 
Sahkoliitto.fi/sahkoliitto/johtokunnat

sa veronalaisesta tulosta myös vuon-
na 2025.

Edellinen edustajisto laski maksun 
1,25 prosentista 1 prosenttiin ensim-
mäistä kertaa vuodeksi 2022. Maksu 
pysyy siis ennallaan jo neljättä vuotta, 
ja siihen sisältyy työttömyysturva Aaria 
Työttömyyskassassa.

Myös liiton yrittäjäjäsenien jäsen-
maksu päätettiin pitää entisellä tasol-
laan 30 eurossa kuukaudessa. Siihen-
kin sisältyy työttömyysturva.

Samalla edustajisto hyväksyi myös 
jäsenmaksuun kiinteästi liittyvän liiton 
talousarvion.

ETUNENÄSSÄ UUDENLAISEN
TEKEMISEN TIELLÄ
Kahdeksan vuotta liittoa luotsannut 
Sauli Väntti sai alkupuheenvuoronsa 
päätteeksi osan edustajistosta jopa an-
tamaan aplodit seisaaltaan.

– Viimeiset neljä vuotta hallinnos-
sa ovat olleet eheimmät, samalla myös 
moniäänisimmät koko liiton historiassa. 
Hallintoon valitut jäsenet ovat voineet 
aidosti ja oikeasti vaikuttaa sekä tehdä 
päätöksiä, hän aloitti.

– Rohkeus keskusteluun ja moni-
äänisyyteen on lisääntynyt, mikä on 

suuri rikkaus ja voimavara ammattilii-
tolle. Samalla Sähköliitto viestii toimin-
taympäristöönsä ammattiyhdistysliik-
keen uudenlaisen tekemisen mallia. 
Uskon, että tässä on uusi tulevaisuus.

Sauli Väntti muistutti, että Sähköliit-
to täyttää ensi vuoden lokakuussa 70 
vuotta, mutta historia liiton historia vie 
vieläkin pidemmälle. Jos vuonna 1907 
sähkömonttöörien perustama liitto olisi 
saanut ilmaa siipiensä alle, kohta juhlit-
taisiin 120-vuotiasta liittoa.

Hänen lisäkseen aloituspuheenvuo-
ron piti toiminnanjohtajana 28. marras-
kuuta aloittanut Tapio Heikkinen. Hän 
on viimeksi toiminut liitossa vastaavana 
jäsenyys- ja viestintäasiantuntijana.

– Kun tiedämme, mihin olemme me-
nossa, olemme valmiimpia vastaamaan 
myös odottamattomiin haasteisiin, hän 
totesi tulevaisuudesta.

Keskusjärjestö SAK:n tervehdyk-
sen toi puheenjohtaja Jarkko Eloranta, 
joka keskittyi puheessaan käynnissä 
olevaan neuvottelukierrokseen.

– Tavoitteemme pitää olla ostovoi-
makuopan kiinni kurominen. Jokaisen 
panosta tarvitaan, hän kannusti.

Pohjoismaisten sähköliittojen fe-
deraation NEFin tervehdyksen esit-
ti puheenjohtaja Urban Pettersson, 
joka johtaa myös ruotsalaista Svens-
ka Elektrikerförbundet SEFiä. Hän va-
kuutti, etteivät suomalaiset ja sähköliit-
tolaiset taistele yksin hallituksen työ-
elämäheikennyksiä vastaan. Jos Poh-
joismaista yhdessäkin hallitus tekee 
heikennyksineen läpimurron, naapuri-
maissa saatetaan pyrkiä samaan. 

EDUSTAJISTON EDUSTAJISTON 
KOKOUS KOKOUS 

28.–29.11.28.–29.11.
20242024

12 NOUSI VARASIJALTA 
EDUSTAJISTOON

Uudessa edustajistossa on paljon ensikertalaisia.
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E dustajiston liiton puheenjoh-
tajaksi valitsema Jari Kor-
pela on jäsenistölle tuttu mo-
nista yhteyksistä vuosien var-

relta. 48-vuotias hämeenlinnalainen 
on ollut Sähköliiton jäsen 27 vuotta, 
ja hänet valittiin edustajistoon en-
simmäistä kertaa vuonna 2012. Vuo-
desta 2016 lähtien hän on toiminut 
liiton hallituksessa ja puheenjohta-
jistossa sekä teollisuus- ja erityisalo-
jen johtokunnan puheenjohtajana. 

Kotiseutunsa sähköalan ammat-
tilaisten keskuudessa hän on tullut 
tutuksi ammattiosastonsa Hämeen-
linnan Sähkötyöntekijät ry:n pu-
heenjohtajana ja SSAB Europe Oy:n 
Hämeenlinnan sähkötyöntekijöi-
den pääluottamusmiehenä, sittem-
min yhdyshenkilönä. Puheenjohta-
jan pesti on kestänyt vuosikymme-
nen ja oman työpaikan luottamus-
tehtävä 13 vuotta.

Puheenjohtajaehdokkaaksi Jari 
Korpela ilmoittautui syyskuun 
alussa Sauli Väntin ilmoitettua, 
ettei ole käytettävissä seuraavalle 
kaudelle. Seitsemän liiton ammat-
tiosastoa teki edustajiston kokouk-
seen etukäteen esityksen, että Jari 
Korpela valittaisiin liiton puheen-
johtajaksi alkavaksi edustajistokau-
deksi 2024–2028. Kokouksessa suo-
ritettiin äänestys kolmen puheen-
johtajaehdokkaan kesken.

SÄHKÖLIITTO POSITIIVISENA 
SUUNNANNÄYTTÄJÄNÄ
Uusi puheenjohtaja tulee kentältä, 
liiton toimiston ulkopuolelta, mitä 
hän pitää etunaan.
– En kanna vanhojen toimintata-

pojen taakkaa vaan voin johtaa liit-
toa ennakkoluulottomasti ja uudis-
taa toimintatapoja jäsenten tarpeet 
keskiössä.
– Työehtosopimukset ja sujuva 

jäsenten edunvalvonta ovat var-
masti jatkossakin ykköstuotteemme, 
mutta myös muita etuja täytyy edel-
leen kyetä kehittämään. Meidän 
tulee vahvistaa rooliamme alan asi-

antuntijana ja tarjota enemmän pal-
veluita ja etuja jäsenille. Haluan huo-
mioida kaikkien sopimusalojemme 
jäsenten tarpeet. 

Jari Korpela näkee Sähköliiton 
aseman ay-kentässä positiivisena 
suunnannäyttäjänä.
– Ammattikuntaliittona kokoamme 

yhteen sähköisten alojen ammatti-
laiset, joille on kunnia-asia kuulua 
oman alan liittoon. Liittoja syyte-

tään paikoilleen juuttumisesta, uu-
distuskyvyttömyydestä ja liiasta po-
litisoitumisesta. Näen Sähköliiton 
olevan poikkeus. Olemme uudis-
taneet toimintatapojamme vastaa-
maan paremmin nykypäivän vaa-
timuksia, mikä näkyy esimerkiksi 
useita muita liittoja parempana jä-
senkehityksenä.
– Olemme myös ottaneet jo ensim-

mäisiä isoja askeleita kohti tehok-

kaampaa järjestötyötä, joka tukee 
vahvemmin osasto- ja työpaikka-ak-
tiivien tarpeita ja mahdollisuuksia 
osallistua. Toimivan ammattiliiton 
edellytys on tehokas yhteistyö kai-
killa tasoilla: työpaikoilla, ammat-
tiosastoissa ja liiton toimistolla. Se 
lisää myös liiton yhtenäisyyttä.

MONITASOISEN YHTEISTYÖN 
PUOLESTAPUHUJA
Jari Korpela nostaa määräävimmiksi 
ominaisuuksikseen puheenjohtajan 
tehtävää ajatellen ulospäinsuuntau-
tuneisuuden sekä verkostoitumis- ja 
yhteistyökyvyn.
– Sujuva yhteistyö eri ammattiliit-

tojen, työnantajajärjestöjen ja mui-
den yhteistyökumppanien kanssa 
on tärkeää. Haluan myös vahvistaa 
Sähköliiton asemaa tärkeänä osana 
SAK:laista liittoperhettä. Ammatti-
kuntaliittona olemme useiden mui-
den ammattiliittojen työehtosopi-
musten rajapinnoilla, ja menestymi-
sen edellytys on liittojen välinen yh-
teistyö. Sen merkitystä ei voi vähek-
syä, kun koko ay-kenttä on murrok-
sessa.

Hän lupaa olla edestä johtava, ak-
tiivisesti osallistuva, läsnä oleva ja 
jäsenistön keskuuteen jalkautuva 
puheenjohtaja.

Kehittämistoimista ensimmäisiksi 
puheenjohtaja nostaa sidosryhmä-
työn ja sopimustoiminnan strategi-
oiden laatimisen. Ne on sisällytetty 
myös liiton strategiaan.
– Voimme tehdä toiminnastamme 

paljon nykyistä ennakoivampaa ja 
valmistautua erilaisiin toimintaym-
päristön ja sopimustoiminnan muu-
toksiin. Kaikkeen työelämän sään-
telyyn vaikutetaan yhä enemmän 
eduskunnasta käsin ja mahdolli-
suuksiamme vaikuttaa jäsentemme 
työehtoihin pyritään rajoittamaan. 
Yleissitovat työehtosopimuksetkin 
ovat uhattuina sopimustoiminnan 
painopisteen siirtyessä yhä enem-
män työpaikkatasolle, hän peruste-
lee strategioiden tärkeyttä. n

TÄLLAISEN PUHEENJOHTAJAN 
SÄHKÖLIITTO SAA

– En kanna vanhojen toimintatapojen 
taakkaa vaan voin johtaa liittoa 
ennakkoluulottomasti ja uudistaa 
toimintatapoja jäsenten tarpeet keskiössä.

  TEKSTI: MINNA JÄRVENPÄÄ    KUVA: HANNA RANTA

EDUSTAJISTON 
EDUSTAJISTON KOKOUS KOKOUS 28.–29.11.28.–29.11.20242024
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E dustajiston syyskokouksen 
toisen päivän aamuna rova-
niemeläinen uusi edustajiston 
jäsen Artturi Hakkarainen 

hengittää ulkosalla tamperelaista 
marraskuun ilmaa ennen kokouksen 
jatkumista.

– Hyviä päätöksiä on tehty. Niitä 
ei tarvitse kiistää, hän vastaa ky-
symykseen tunnelmista, kun edel-
lisenä päivänä oli ehditty valita pu-
heenjohtajisto edustajistolle sekä 
liittopuheenjohtaja.

Tämän juttutuokion jälkeen toi-
nen kokouspäivä pääsi vauhtiin, 
ja sen aikana Artturi itsekin valit-
tiin järjestöasiain johtokunnan jä-
seneksi. Lisäksi edustajisto päätti 
muun muassa ensi vuoden jäsen-
maksusta.

– Pidän nykyistä ja vuonna 2025 
jatkuvaa 1 prosentin jäsenmaksua 
oikein sopivana. Tuskin se on kenel-
lekään Sähköliittoon liittymisen es-
tävä kynnyskysymys eikä liioin syy 
erota liitosta.

UUDELLA VAALITAVALLA 
SAMASSA VENEESSÄ
Monella edustajiston jäsenellä on 
taustaa oman ammattiosastonsa ak-
tiivina. Niin myös Artturilla: hän 
kuuluu Rovaniemen Sähköalantyön-
tekijät ry:n hallitukseen. 

– Uskon, että siitä on hyötyä edus-
tajiston kokousteknisissä asioissa. 
Ymmärrystä kokouskäytännöistä 
antaa myös harrastukseni: olen toi-
minut metsästysseuramme johto-
kunnassa ja puheenjohtajana. Hai-
taksi ei ole myöskään yli kymmen-

vuotinen kokemus käräjäoikeuden 
lautamiehenä toimimisesta, mistä 
myönnettiin herastuomarin arvo-
nimi vuosi sitten.

Artturi on aikaisemminkin ollut 
ehdolla edustajiston vaaleissa, koska 
yhteiskunnallinen vaikuttaminen 
on kiinnostanut aina. Tällä kertaa 
kenenkään ei tarvinnut houkutella 
häntä ehdokkaaksi. 

– Ihan itse päätin asettua ehdolle, 
kun uuden vaalitavan ansiosta ei 
ollut vaaliliittojakaan. Ehkä vaalita-
van muutos vähentää klikkejä liiton 
sisällä, kun kaikki ovat niin sano-
tusti samassa veneessä.

Läpimeno vaaleissa ei tullut aivan 
yllätyksenä rovaniemeläisen RTO 
Sähkö Oy:n sähköasentajalle. 

– Mutta tietysti äänestäjien an-
tama mandaatti tuo vastuuta, jota 
yritän kantaa parhaani mukaan. On 
pohdittava vakavasti linjoja ja sitä, 
mitä haluan tässä tehtävässä edis-

tää. Nöyrällä mielellä haluan katsoa, 
miten sähköliittolaisten etuja par-
haiten puolustetaan. Uutena edusta-
jana varmasti kestää hetken verkos-
toitua ja löytää parhaat tavat vaikut-
taa.

KUN ON TOSISSAAN, 
VÄHÄN SAA JÄNNITTÄÄKIN
Ensimmäiseen edustajiston kokouk-
seensa Artturi valmistautui pereh-
tymällä liiton lähettämään kokous-
aineistoon etukäteen ja muodosta-
malla mielipiteitä sen perusteella.

Henkilövalintoihin eväitä antoivat 
uudelle edustajistolle marraskuun 
alussa pidetyt perehdytyswebinaa-
rit, joissa kandidaatit edustajiston 
puheenjohtajistoon saivat esittäytyä 
ja joissa järjestettiin myös liittopu-
heenjohtajaehdokkaiden tentti.

Hän kertoo lähteneensä noin 700 
kilometrin kokousmatkalle hyvillä 
mielin.

– Uusi tehtävä tietysti jännitti, 
mutta jos ei jännitä, ei ole tosissaan.

OSASTON KAUTTA 
PAIKALLISTEN 
TAVOITETTAVISSA
Miten Artturi arvioi ajankäyttönsä 
jakautuvan työn, vapaa-ajan, osasto-
toiminnan, edustajisto- ja nyt myös 
johtokuntatyöskentelyn kesken?

– Hankala arvioida vielä, mutta 
aikaa annan tarpeen mukaan jokai-
selle osa-alueelle, hän sanoo opti-
mistisesti.

Hän aikoo olla äänestäjiensä ja 
kaikkien sähköliittolaisten tavoitet-
tavissa edustajistokaudella. Oman 
osaston kautta on helppoa pitää yh-
teyttä paikallisiin jäseniin ja saada 
heiltä näkemyksiä. Muuten hänet ta-
voittaa julkisesta puhelinnumerosta 
ja sähköpostiosoitteesta, joka löytyy 
ainakin sopimusalajäsenille suunna-
tusta jäsenkalenterista. n

Sähköliiton edustajistoon 
valittiin syyskuun 
vaaleissa monta 
ensikertalaista. 
Tapasimme yhden 
heistä ja kuulostelimme 
tunnelmia kokouspäivien 
välissä.

UUSI EDUSTAJISTON JÄSEN: 
MANDAATTI TUO VASTUUTA

  TEKSTI JA KUVA: MINNA JÄRVENPÄÄ 

Hirvenmetsästyksen ohella Artturin vapaa-aikaa täyttää kuntoilu ja penkkiurheilu. 
– Vanhana maalivahtina seuraan erityisesti Rovaniemen Kiekon eli RoKin otteita Mestiksessä. 

EDUSTAJISTON EDUSTAJISTON 
KOKOUS KOKOUS 

28.–29.11.28.–29.11.
20242024
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No nyt on jännä paikka
Onneksi Sähköliitto on jo vakuuttanut sinut Turvan 
matkustajavakuutuksella, joka on voimassa myös kotimaan 
reissuilla. Ota täysi hyöty irti rahanarvoisesta jäsenedustasi 
lataamalla TaskuTurva-mobiilisovellus, josta löydät ohjeet ja 
neuvot silloin, kun matkalla sattuu ja tapahtuu:  
turva.fi/lataa

Ota täysi hyöty 
jäsenyydestäsi ja  
lataa Turva taskuun.
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V ajaa vuosi sitten pohjoiskar-
jalainen Simo Hyvärinen 
päätti, että nyt riittää.

Vaimo oli saanut opetta-
janviran Lapin Savukoskelta, Korva-
tunturin ja joulupukin kotikunnasta 
siis, ja Simo joutui tämän tästä aja-
maan satojen kilometrien matkan 
puolisonsa luo. Kesällä se vielä joten-
kin meni, mutta talvella kahdeksan 
tunnin ajomatka lumisilla teillä alkoi 
olla liikaa. 

Kun lappilainen sähköurakoin-
tipalvelu Ellappi lupasi ottaa mie-
hen töihin, hän pakkasi tavaransa ja 
muutti keskellä talvea pienelle lappi-
laispaikkakunnalle ja aloitti uuden-
laisen elämän.

ENSIMMÄINEN VUOSI 
KORVATUNTURIN JUURELLA

Uudella kotipaikkakunnalla on hyvät mahdollisuudet yhdelle lempiharrastuksista 
eli hiihtämiselle.

– Eihän täällä ole kuin tuhat asu-
kasta koko kunnassa. Venäjän raja on 
70 kilometrin päässä, eikä se joulupu-
kin koti Korvatunturikaan kaukana 
ole, Simo kertoo oloistaan nyt, kun 
elämä Lapissa on asettunut urilleen.

– Olen aina harrastanut vaelta-
mista sekä metsästystä ja kalastusta.  
Niiden puolesta tämä on kyllä upea 
asuinpaikka.

– Ja kun tykkään kovasti hiihtämi-
sestä, niin sehän täällä onnistuu mai-
niosti.

MYRSKYTUHOJA 
KORJATAAN LIUKUHIHNALLA
Simo Hyvärinen valmistui sähkö-
asentajaksi Joensuun ammattikou-
lusta. Nykyisin hänen ammattini-
mikkeensä on sähköverkostoasen-
taja.

Sähköliiton jäseneksi hän liittyi 
heti, kun aloitti työt sähköasenta-
jana. Hän kuuluu yhä Joensuun Säh-
köalantyöntekijät ry:hyn – vähän 
kuin tottumuksesta. Suunnitelmissa 
on kuitenkin vaihto lappilaisen osas-
ton jäseneksi.

Lapin tuntureilla tunnetusti tuulee 
usein – ja myrskyääkin. Siltä varalta 
Hyvärinen joutuu olemaan tämän 
tästä vikapäivystäjänä. Aina viikon 
kerrallaan.

– Joka päivystysvuorolla tulee 
maastoon asiaa. On myrskyjä, on uk-
kosta, on tykkylunta. Maankaivajat-
kin onnistuvat silloin tällöin rikko-
maan kaapeleita. Sähköverkot ovat 
kovilla.

Poroja Savukosken maastossa 
juoksentelee paljon, mutta ne antavat 
sähköverkkojen olla rauhassa.

– Poroja saa autolla väistellä, ne 
kun eivät tykkää väistää autoja. On-
neksi ei ole tullut porokolaria ajettua. 

Rajan läheisyys näkyy Savukos-
kella niin, että rajavartijat liikkuvat 
kulmilla silloin tällöin. Pohjoisem-
maksi, Sallan kohdille, on rakennettu 
jopa aitaa itärajalle.

Naapurissa Sallassa sijaitsee kuu-
luisa Naruskan säähavaintoasema. 
Siellä mitattiin vuonna 1985 ennätys-
kylmää, - 50,4 celsiusastetta.

– Viime talvena meillä Savukos-
kella oli lähes 40 asteen pakka-
sia. Auto lähti juuri ja juuri aamulla 
käyntiin, Simo muistelee ensi koske-
tustaan Lapin pakkasiin. 

PUKIN MATKAANLÄHTÖ 
ON JUHLAN PAIKKA
Jos jossain, niin Savukoskella on 
mahdollisuus saada jouluaattona vie-
raakseen oikea Korvatunturin pukki. 
Ainakaan matka ei ole pitkä.

– Savukosken kunta on yrittänyt 
profiloitua joulupukkikuntana. Joka 
vuosi täällä vietetään joulupukin 
matkaanlähdön tapahtumaa. 

Tänä vuonna pukki saateltiin mat-
kalleen maailman lasten luo jo 30. 
marraskuuta.

Itse Korvatunturille ei ole noussut 
matkailijoita houkuttelevia joulupu-
kin pajoja tai asumuksia. Joulupukin 

”ulkohuusi” siellä kuuluu sentään ole-
van. 

Jos lapsiperheet eivät suuntaakaan 
joukoin joulupukin asuinsijoille, vael-
tajat matkaavat sinne mielellään.

–  Kemihaarasta sinne kulkee vael-
lusreitti. Jos tunturille aikoo, niin täy-
tyy muistaa, että se sijaitsee rajavyö-
hykkeellä. Sinne kapuamiseen tarvi-
taan viranomaisten lupa, mutta se jär-
jestyy kuulemma aika helposti. 

JOS EI PUKKIA, 
NIIN KUUSI KUMMINKIN
Joulunviettoon Hyvärinen aikoo mat-
kata kotiseudulleen Pohjois-Karja-
laan. Kun vaimokin on samalta seu-
dulta kotoisin, tavataan samalla mo-
lempien sukulaisia.

– Käytän pari pekkaspäivää nor-
maalien jouluvapaiden lisäksi, niin 
siitä kertyy viikon huili.

Lapsuutensa joululahjoista Simo 
muistaa erityisesti autoradan, jolla 
pääsi päristelemään kauko-ohjatta-
valla kilpa-autolla.

– Mutta oikea jymypaukku oli 8-bit-
tinen Nintendo, joka yhtenä jouluna 
lahjapaperin sisältä paljastui.

– Se se oli vasta taivas ja unelmien 
täyttymys!  Sillä sitten joulunpyhät 
pelattiin ja pitkän aikaa jälkeenpäin-
kin. 

Jouluna Simolle maistuu erityisesti 
karjalanpaisti. Myös kalaruuat kuulu-
vat hänen joulupöytäänsä. Laatikoista 
paras on lanttulaatikko.

Vaikka joulupukki jättääkin per-
heen kierroksellaan väliin, niin yh-
destä ei luovuta:

– Joulukuusi seisoo ehdottomasti 
huoneen nurkassa kaikin koristein. n

– Viime talvena 
meillä Savukoskella 
oli lähes 40 asteen 
pakkasia. Auto 
lähti juuri ja juuri 
aamulla käyntiin.

  TEKSTI: ESA TUOMINEN  
  KUVA: IIDA KOISTINEN 
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JOKO HÄN ON ILMESTYNYT NÄYTÖLLESI?
Jos algoritmit ovat otollisia, olet jo saanut näytöllesi ainakin maistiaisia uusista erityisesti jäsenhankintaan tarkoitetuista kampanjamateriaaleistamme. 
Jos oikein onnekas olet, olet onnistunut näkemään niitä ehkä enemmänkin. Uuden edustajistomme kokoukseen osallistuneet pääsivät näkemään kampanjan painettuja materiaaleja, joilla kokouspaikka oli somistettu. 
Kampanjaan kuuluu videoita ja erilaisia painettavaksi tarkoitettuja materiaaleja. Ne on toteutettu yhteistyössä Berry Creativen kanssa.
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OPISKELUSTA,
TYÖELÄMÄSTÄ JA 
SÄHKÖSTÄ
”Vuonna 2018 taloyhtiöömme asen-
nettiin uutta ulkovalaistusta, ja ajat-
telin, että olisipa hienoa osata asen-
taa itsekin. Ajatus jäi hautumaan, 
koska olin juuri jäänyt vanhempain-
vapaalle. Olin työskennellyt pätkä-
hommissa kaupan alalla eri yrityk-
sissä eri paikkakunnilla 18-vuoti-
aasta asti ja opiskellut kaupan alan 
ammattitutkinnon työn ohessa.

Kun taas yksi työsopimukseni oli 
päättymässä, TE-toimistossa tuli 
puhetta halustani opiskella uusi 
ammatti. Minulle vinkattiin alka-
vasta työvoimakoulutuksesta, sain 
puollon ja hakeuduin opiskelemaan 
tänä syksynä. En ole katunut päi-
vääkään.

Opettajalla on ollut suuri rooli op-
pimisessa ja mielenkiinnon säily-
misessä sekä hyvän ryhmähengen 
luomisessa. Kaikki oppivat, kun au-
tamme toisiamme.

Opiskelu on helpompaa aikui-
sena: osaa olla itselleen armolli-
sempi, vaikkei jotain heti ymmärrä-
kään, ja uskaltaa kysyä apua koulu-
kavereilta tai opettajalta. Nuorem-
pana olisi ollut vaikeampaa avata 
suutaan.

Aikuisopiskelijana on myös mo-
tivaatiota opiskella syvällisem-
min kuin nuorena. Olen yllättynyt, 
miten paljon tietoa olen pystynyt si-
säistämään kohtuullisen lyhyessä 
ajassa.

Tulevilla työssäoppimisjaksoilla 
haluan päästä harjoittelemaan ihan 
oikeita asennuksia sivusta katso-
misen sijaan. Odotan, että työpai-
kalla riittää kärsivällisyyttä opettaa 
opiskelijaa. Saatan joutua kysymään 
samat kysymykset muutamaankin 
kertaan ennen kuin asiat loksahta-
vat paikoilleen.

Tulevaisuudessa minua kiin-
nostaa mahdollisesti jonkinlainen 
suunnittelutyö. Numerot ja ongel-

manratkaisu vetävät puoleensa. 
Vankka kokemukseni myyntityöstä 
ja ihmisten kohtaamisesta sekä tu-
leva osaamiseni sähköalalla avaa-
vat ovia useaan suuntaan ja antavat 
mahdollisuuden työskennellä mo-
nenlaisissa hommissa. 

Ammatinvalintaansa miettiville 
nuorille ja ammatinvaihtajille sa-
noisin, että sähköalalla hommia pii-
saa, sillä nyky-yhteiskunta ei pyöri 
ilman toimivaa sähköverkostoa.”

MINUSTA ITSESTÄNI
”Kuvailisin itseäni huumorintajui-
seksi ja hyväksi, työtä pelkäämät-
tömäksi tyypiksi. Saatan vieraassa 
seurassa antaa ujon vaikutelman, 
vaikka sanoisin sitä ennemmin vie-
raskoreudeksi. Minuun pitää vain 
tutustua paremmin.

Perheeseeni kuuluvat 9-, 6- ja 
1,5-vuotiaat lapset. Arki-iltani täyt-
tyvät ruoanlaitosta, kauppareis-
suista, lasten kuskaamisesta harras-
tuksiin ja omista treeneistäni: body-
combat- ja bodypump-tunneista. 
Viikonloput tykkään pitää mah- 
dollisimman tyhjinä ja oleilla ko-
tona. Opiskelullekin täytyy löytää 
aikaa.

Voimaa saan, kun pidän itses-
täni huolta kiireisessä arjessa. Niin 
saan koko pakan pysymään kasassa. 
Ryhmäliikuntatunnit ovat henki-
reikä ja auttavat purkamaan kiirei-
sen arjen aiheuttamaa aivosumua. 
Tunneilla unohdan kaiken muun ja 
keskityn vain olemaan läsnä itseäni 
varten. Myös lapset antavat voimaa: 
he tuovat elämään erityistä valoa ja 
opettavat joka päivä jotain uutta. 

Täällä Äänekoskella on hyvä ja 
rauhallista asua. Kaikki peruspal-
velut ovat saatavilla, eikä Jyväs-
kyläänkään aja uuden moottori-
tien rakentamisen jälkeen kuin rei-
lut puoli tuntia. Luulen, että minun 
olisi pitänyt lähteä Äänekoskelta 
silloin, kun muutkin lähtivät opis-
kelemaan. Minun ja lasten elämä on 

juurtunut tänne. Lasten kaverit ja 
isovanhemmat ovat täällä. Olen kui-
tenkin tulevaisuudessa valmis käy-
mään autolla kohtuullisen matkan 
päässä töissä.” 

SÄHKÖLIITON 
JÄSENYYDESTÄ 
”Olen aina kuulunut liittoon ja lii-
tyin Sähköliiton jäseneksi, kun 
opiskelijajäsenkin saa monenlaisia 
etuja. Koulussa on sivuttu jo sähkö-
alan tessiä, joten päätin heti goog-
lettaa sitä. 

Ammattiliitot tekevät tärkeää 
työtä. Ne neuvottelevat palkoista ja 
muista tärkeistä ehdoista työnte-
kijän puolesta sekä valvovat niiden 
toteutumista. Ongelmatilanteessa 
voi kääntyä liiton puoleen ja saada 
apua. 

Opiskelijana arvostan varsinkin 
kaikkia liiton tarjoamia rahanarvoi-
sia etuja. Etujen ja palvelujen ohella 
työttömyysturva on tässä jokseen-
kin epävarmassa maailmantilan-
teessa itsessään jo riittävä perustelu 
liittyä liittoon.” n

ULKOVALAISTUKSESTA SE ALKOISelfie
JUTTUSARJAMME TUTUSTUTTAA 

TUOREISIIN JÄSENIIMME

Äänekoskelainen alanvaihtaja ja aikuisopiskelija Emilia Suomi on ehtinyt 
olla muutaman kuukauden Sähköliiton oppilasjäsen. Kuutisen vuotta sitten 
hautumaan jäänyt ajatus muuttui konkreettiseksi tänä syksynä. Aikaisempi 
työkokemus yhdistettynä uuteen osaamiseen avaa tulevaisuudessa monia 
ovia.

Emilia otti selfien kotipaikkakunnallaan nelostien varressa. Kyltissä kysytään: "Entä jos et 
ajaisikaan ohi?” Huumori on hänestä juuri oikea tapa tuoda Äänekoskea esille.
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Jäsenyytesi hyödyt tutuiksi!
Sähköliittolaisena olet oikeutettu moniin palveluihin ja etuihin, 
joita muilla ei ole. Olemme koonneet seuraaville sivuille 
merkittävimpiä jäsenetujamme.

Oletko tullut ajatelleeksi, että työpaikkasi luottamusmiehen tai 
työsuojeluvaltuutetun apu on yksi jäseneduistasi, samoin liiton 
asiantuntijoiden apu? Tai työehtosopimus, koulutustarjontamme 
ja Aaria Työttömyyskassan työttömyysturva?

Jäsenenämme olet oikeutettu myös moniin yhteistyökumppaniemme 
tarjoamiin etuihin. Niihin pääset tutustumaan verkkosivujemme jäsenetuosiossa,
joka päivittyy sitä mukaa, kun uusia etuja tulee vuoden mittaan.

Työsuhteeseesi liittyvät palvelut
Työsuhdeneuvonta

Luottamushenkilömme ovat Sähköliitto työpaikallasi. Heidän an-
siostaan työsuhteeseen liittyvää apua ja neuvontaa löytyy aivan 
läheltäsi.

Tukenasi työelämässä toimii yli 700 sähköliittolaista vaaleissa 
valittua luottamushenkilöä, jotka muun muassa valvovat työ-
ehtosopimuksen määräysten noudattamista ja pitävät huolta 
työympäristösi turvallisuudesta.

Jos työehdoistasi syntyy erimielisyyttä, asian ratkaiseminen alkaa 
aina työpaikalla. Neuvotteluihin osallistuvat kanssasi luotta-
musmies ja työnantaja. Jos käsiteltävä asia koskee kaikkia, siitä 
kannattaa tiedottaa ja keskustella myös työpaikkasi työhuone-
kunnassa.

Erimielisyysasian neuvotteluprosessin tarkoitus on, että asia 
ratkeaisi mahdollisimman nopeasti ja jo paikallisella tasolla. Siksi 
prosessi on määritelty työehtosopimuksessa, ja sitä tulee nou-
dattaa. 

Sähköliiton asiantuntijoilta saat 
nopeasti apua ja neuvoja työeh-
toasioissa sekä erilaisissa riita- ja 
ongelmatilanteissa. Heidät tavoitat 
liiton edunvalvonnan puhelinnume-
rosta ja sähköpostista.

Työsuhde- ja työehtoasioiden 
neuvontapalvelu puh. 03 252 0700 
maanantai-perjantai kello 9–15, 
edunvalvonta@sahkoliitto.fi

Oikeusapu

Jos erimielisyysneuvottelut on asiassa-
si käyty työpaikalla tuloksetta, Säh-
köliiton hallitus voi myöntää sinulle 
oikeusapua. Sitä haetaan laatimalla 
kirjallinen oikeusapupyyntö asian-
omaisella lomakkeella ja sitoutumalla 
lomakkeessa mainittuihin oikeusavun 
ehtoihin. Oikeusavun myöntäminen 
on aina tapauskohtaista.

Liitossa tulee olla käytössä kaikki asiaasi liittyvät tiedot, joiden pe-
rusteella oikeusapuharkinta voidaan tehdä. 

Työttömyysturva

Sähköliiton jäsenenä jäsenmaksuusi 
sisältyy Aaria Työttömyyskassan jäsen-
maksu. Työttömäksi tai lomautetuksi 
joutuessasi olet oikeutettu ansioon 
sidottuun päivärahaan, kun jäsenyys- 
ja työssäoloehto täyttyvät.

Aaria neuvoo myös vuorottelukorva-
uksen, liikkuvuusavustuksen, muutos-
turvarahan ja koulutuksen aikaisten 
etuuksien hakemisessa. 

Aariakassa.fi
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Sähköiset palvelut

Työtaistelukassa

Sähköliiton työtaistelukassasta mak-
setaan sinulle työtaisteluavustusta 
Sähköliiton päättämän lakon aikana tai 
työnantajasi toimeenpaneman työsu-
lun aikana. Avustuksen määrästä päät-
tää liiton hallitus tapauskohtaisesti. 
Avustusta tulee hakea liiton antamien 
ohjeiden mukaan.

Koulutus

Sähköliitto tarjoaa sinulle paljon erilaisia mahdollisuuksia ke-
hittää osaamistasi riippumatta asuinpaikastasi tai työelämän 
tilanteestasi. Voit kehittää ammatillista osaamistasi, hankkia 
ammattiosastollesi paikallisen koulutustapahtuman, parantaa 
työllistymismahdollisuuksiasi työttömyyden kohdatessa tai vaik-
ka opiskella luottamustehtäväsi edellyttämiä tietoja ja taitoja. 

Koulutustarjontamme sisältää lä-
hiopiskelua, verkkokursseja, lähi- ja 
etäopiskelun yhdistävää hybridikou-
lutusta tai näiden yhdistelmiä. 

Koulutustarjontamme jakautuu 
kaikille jäsenille avoimiin, henki-
löstön edustajille tarkoitettuihin 
ja järjestöaktiiveille suunnattuihin 
koulutuksiin. 

Tutustu tarjontaamme nettisivuillamme olevan tapahtumaka-
lenterin kautta. Erilaisten suodattimien avulla voit rajata hakua 
vastaamaan tarpeitasi. 

Sahkoliitto.fi/koulutus
Sahkoliitto.fi/tapahtumat

ASPA-urakkalaskentaohjelma

ASPA on sähköistys- ja sähköasen-
nusalan jäsenille tarkoitettu urakka-
laskentaohjelma, jolla voi suorittaa 
yksikköhinnoitellun urakan, asun-
totuotannon ja niin sanotun könt-
täurakan laskennan sekä urakan 
jaon. Jotkin osastot ovat hankkineet 
lisenssin omille sopimusalajäsenil-
leen. Voit myös itse hankkia sen 80 
euron lisenssimaksulla. Ohjelman 
asennus- ja käyttöohjeet löytyvät nettisivuiltamme.

F-Secure

F-Secure antaa SAK:laisten liittojen jäsenille 25–50 euron suurui-
set alennukset Safe-, Freedome VPN- ja ID Protection -tuotteis-
taan. Ostaminen ja asentaminen vaatii kampanjakoodin, jonka 
saat omasta osastostasi tai liitosta. Koodi syötetään F-Securen 
verkkokaupassa, jolloin alennetut hinnat tulevat näkyviin.

Mobiilisovellus

Sähköliiton mobiilisovelluksen pääset lataa-
maan omasta sovelluskaupastasi. Sovelluk-
seen kirjautumiseen tarvitset jäsennumerosi 
sekä salasanan. Jos et ole luonut aiemmin 
tunnuksia, voit ensimmäisellä kerralla kirjau-
tua jäsennumerollasi ja henkilötunnuksesi 
alkuosalla. 

Jäsenkorttisi kulkee aina mukanasi sovelluksessa. Lisäksi sovellus 
sisältää muun muassa jäsenedut, uutiset, vakuutustiedot ja tär-
keitä yhteystietoja. Pääset näppärästi päivittämään myös omia 
tietojasi ja ilmoittautumaan esimerkiksi kursseille. 

Työtori

Työtori on Sähköliiton jäsenille 
räätälöity sivusto, jossa pääset 
etsimään avoimia työpaikkoja am-
mattinimikkeen, paikkakunnan tai 
vaikka yrityksen nimen perusteella. 
Hakuvahti-toiminto lähettää sinulle 
sähköpostitse tiedon uusista työpai-
koista valintasi mukaan päivittäin, 
viikoittain tai kuukausittain. 

Tyotori.sahkoliitto.fi

Verkkokauppa

Sähköliiton verkkokaupasta ammattiosastot voivat tilata liiton 
logolla somistettuja tyylikkäitä tuotteita jäsenilleen tai tilata 
tuotteita myös omalla logollaan. Saatavilla on myös kotimais-
ta designia ja huippubrändien tuotteita esimerkiksi osastojen 
merkkipäivälahjoiksi. 

Verkkokauppaan pääsy vaatii osastokohtaiset tunnukset. Niitä 
osasto voi pyytää osoitteesta pekka.wikstrom@nisa.fi. Maksulii-
kenne hoituu laskulla.

Sahkoliitto-shop.nisa.fi

Liiton lomapaikat

Sähköliittolaisena lomailet jäsenhin-
taan liiton omassa lomapaikassa Kotkan Kaarniemessä tai liiton 
viikko-osakkeissa kuudella paikkakunnalla: Saariselällä, Sallassa, 
Tahkolla, Tampereella, Vierumäellä ja Vuokatissa.

Lomapaikkojen varausjärjestelmä seuraavaksi vuodeksi avautuu 
aina syksyllä, ja kohde maksetaan verkkopankissa tai luotto-
korttimaksuna heti varaamisen yhteydessä. Hyväksytyn maksu-
suorituksen jälkeen varaus tulee voimaan ja varaaja saa sähkö-
postiinsa tai puhelimeensa vahvistuksen. Jos maksutapahtuma 
epäonnistuu, varaus ei ole voimassa. 

Varatun loman voi peruuttaa vain lääkärintodistuksella. Silloin 
maksu palautetaan.

Sahkoliitto.fi > Jäsenedut > Liiton lomapaikat

Lomailu ja 
matkailu
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Sähköiset palvelut
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leen. Voit myös itse hankkia sen 80 
euron lisenssimaksulla. Ohjelman 
asennus- ja käyttöohjeet löytyvät nettisivuiltamme.

F-Secure

F-Secure antaa SAK:laisten liittojen jäsenille 25–50 euron suurui-
set alennukset Safe-, Freedome VPN- ja ID Protection -tuotteis-
taan. Ostaminen ja asentaminen vaatii kampanjakoodin, jonka 
saat omasta osastostasi tai liitosta. Koodi syötetään F-Securen 
verkkokaupassa, jolloin alennetut hinnat tulevat näkyviin.

Mobiilisovellus

Sähköliiton mobiilisovelluksen pääset lataa-
maan omasta sovelluskaupastasi. Sovelluk-
seen kirjautumiseen tarvitset jäsennumerosi 
sekä salasanan. Jos et ole luonut aiemmin 
tunnuksia, voit ensimmäisellä kerralla kirjau-
tua jäsennumerollasi ja henkilötunnuksesi 
alkuosalla. 

Jäsenkorttisi kulkee aina mukanasi sovelluksessa. Lisäksi sovellus 
sisältää muun muassa jäsenedut, uutiset, vakuutustiedot ja tär-
keitä yhteystietoja. Pääset näppärästi päivittämään myös omia 
tietojasi ja ilmoittautumaan esimerkiksi kursseille. 

Työtori

Työtori on Sähköliiton jäsenille 
räätälöity sivusto, jossa pääset 
etsimään avoimia työpaikkoja am-
mattinimikkeen, paikkakunnan tai 
vaikka yrityksen nimen perusteella. 
Hakuvahti-toiminto lähettää sinulle 
sähköpostitse tiedon uusista työpai-
koista valintasi mukaan päivittäin, 
viikoittain tai kuukausittain. 

Tyotori.sahkoliitto.fi

Verkkokauppa

Sähköliiton verkkokaupasta ammattiosastot voivat tilata liiton 
logolla somistettuja tyylikkäitä tuotteita jäsenilleen tai tilata 
tuotteita myös omalla logollaan. Saatavilla on myös kotimais-
ta designia ja huippubrändien tuotteita esimerkiksi osastojen 
merkkipäivälahjoiksi. 

Verkkokauppaan pääsy vaatii osastokohtaiset tunnukset. Niitä 
osasto voi pyytää osoitteesta pekka.wikstrom@nisa.fi. Maksulii-
kenne hoituu laskulla.

Sahkoliitto-shop.nisa.fi

Liiton lomapaikat

Sähköliittolaisena lomailet jäsenhin-
taan liiton omassa lomapaikassa Kotkan Kaarniemessä tai liiton 
viikko-osakkeissa kuudella paikkakunnalla: Saariselällä, Sallassa, 
Tahkolla, Tampereella, Vierumäellä ja Vuokatissa.

Lomapaikkojen varausjärjestelmä seuraavaksi vuodeksi avautuu 
aina syksyllä, ja kohde maksetaan verkkopankissa tai luotto-
korttimaksuna heti varaamisen yhteydessä. Hyväksytyn maksu-
suorituksen jälkeen varaus tulee voimaan ja varaaja saa sähkö-
postiinsa tai puhelimeensa vahvistuksen. Jos maksutapahtuma 
epäonnistuu, varaus ei ole voimassa. 

Varatun loman voi peruuttaa vain lääkärintodistuksella. Silloin 
maksu palautetaan.

Sahkoliitto.fi > Jäsenedut > Liiton lomapaikat

Lomailu ja 
matkailu

If

If on kehittänyt yhdessä asiakkaidensa kanssa uuden etuoh-
jelman, johon pääsee mukaan jo yhdellä vakuutuksella ja kun 
vakuutuspostisi tulee Omille sivuille. Etuohjelma on suunniteltu 
tarjoamaan asiakkaille entistä enemmän hyötyä ja turvaa ar-
keen. Esimerkiksi kahdella vakuutuksella saat jopa 15 prosentin 
jatkuvan alennuksen lähes kaikista vakuutuksistasi. Jos et ole 
vielä etuasiakas, niin tutustu, miten pääset mukaan.

Olipa kyseessä koti, auto, terveys tai yritys, If tarjoaa monipuoli-
sen valikoiman vakuutuksia, jotka voit räätälöidä omiin tarpeisiin 
sopiviksi. Ifistä löydät juuri sinun elämääsi ja tavoitteitasi tuke-
van vakuutusratkaisun. Tutustu esimerkiksi 10 yleisintä sairautta 
ja vammaa korvaavaan vakavan sairauden turvaan. Voit käyttää 
verottoman ja kerralla maksettavan korvauksen haluamaasi 
tarkoitukseen. Hyödynnä samalla etusi myös autovakuutukseesi 
tai puolisosi matkavakuutukseen. Jos vaihdat autoa, If tarjoaa 
palvelun kätevään auton sähköiseen rekisteröintiin. Muista myös 
Kaleva Vakuutuksen tarjoama pysyvästi edullinen henkivakuu-
tus!

If.fi/sahkoliitto, puh. 010 19 19 1
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Kaleva Vakuutus

Yhteistyökumppanimme Kaleva Vakuutus tarjoaa sinulle jäsene-
tuhintaan pysyvästi edullisen henkivakuutuksen – pariturvana 
vieläkin edullisemmin. Henkivakuutus korvaa sekä sairaudesta 
että tapaturmasta johtuvan kuoleman.

Hyödynnä jäsenetusi ja laajenna 
perheesi vakuutusturvaa hankkimalla 
henkivakuutus 55 prosenttia normaali-
hintoja edullisemmin. Etua jo hyödyn-
täneet jäsenet säästävät keskimäärin 
noin 300 euroa vuodessa.

Miksi tarvitset henkivakuutuksen? Se 
turvaa perheesi taloushuolilta, jos 
sinulle sattuisi pahin. Vakuutuksen voit 

hankkia joko vain itsellesi tai vieläkin edullisempana pariturvana 
itsellesi ja puolisollesi. Pariturvassa riittää, että toinen vakuute-
tuista on Sähköliiton jäsen.

Vakuutuksen myöntäjäyhtiö on yhteistyökumppanimme Keski-
näinen Vakuutusyhtiö Kaleva, jonka asiakas- ja korvauspalvelus-
ta vastaa If Vahinkovakuutus Oyj, Suomen sivuliike.

Kalevavakuutus.fi/sahkoliitto

Vakuutusedut

Vakuutusyhtiö Turva

Sähköliiton jäsenenä sinut on vakuutettu vakuutusyhtiö Turvassa jäsenvakuutuksella, joka sisältää matkustajavakuutuksen vapaa-ajan 
matkoille. Matkustajavakuutus kattaa myös mukanasi matkustavat alle 18-vuotiaat lapset ja lapsenlapset. Sinut on vakuutettu myös 
Järjestövakuutuksella osallistuessasi liiton järjestämiin järjestötehtäviin tai -tilaisuuksiin. 

Lue lisää jäsenvakuutuksista ja -eduistasi turva.fi/sahkoliitto

Lataa TaskuTurva – saat parhaan hyödyn jäsenvakuutuksistasi

Lataamalla Turvan oman TaskuTurva-mobiilisovelluksen puhelimeesi matkavakuutuskortti kulkee aina mukana reissuillasi. 
TaskuTurvasta löydät tiedot liiton tarjoamista ja henkilökohtaisista vakuutuksistasi, viimeisimmät laskusi sekä luotettavan lääkärin ja 
SOS-hätäpalvelun yhteystiedot, jos sairastut ulkomaan matkalla. Lataa sovellus puhelimeesi turva.fi/lataa

Hyödynnä rahanarvoiset edut henkilökohtaisiin vakuutuksiin

Turva tarjoaa sähköliittolaisille 10 prosentin jäsenalennuksen henkilökohtaisiin vakuutuksiin. Kun sinulla on kotivakuutuksen lisäksi 
vähintään yksi muu vakuutus Turvassa, saat lisäksi 10 prosentin omistaja-alennuksen. Huomioithan kuitenkin, että nämä alennukset 
eivät koske liikenne- ja henkivakuutusta.

Liittokasko on Turvan kattavin kaskovakuutus ja tarkoitettu yksinoikeudella ammattiliittojen jäsenien ja heidän perheenjäseniensä 
turvaksi. Liittokaskossa on erityisiä turvia ja etuja, joista voit lukea lisää osoitteessa turva.fi/auto

Turvassa-henkivakuutus on erityisesti ammattiliiton jäsenelle edullinen henkivakuutus: vuonna 2024 
Turvassa-henkivakuutuksen liittoetu Sähköliiton jäsenelle –40 prosenttia. Vakuutuksen myöntää 
LähiTapiola Keskinäinen Henkivakuutusyhtiö. Laske hinta osoitteessa turva.fi/henkivakuutus

Turvasta saat parasta palvelua jänniin paikkoihin

Turva on vakuutusyhtiö, joka uskoo hymyn voimaan. Arjessa hymyn voima on suuri, sillä voi ilahduttaa 
läheistä ja sen avulla selvitään monesta pienestä kommelluksesta. Aina ei kuitenkaan hymyilytä. Kun 
jännä paikka yllättää, silloin on hyvä olla Turvassa. Sen todistaa EPSI Rating 2024 -tutkimus: Turvan 
asiakkaat ovat jo 13. kerran Suomen tyytyväisimpiä. 

Tule sinäkin hymysi arvoiseen vakuutusyhtiöön turva.fi/turvaan
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Jäsenkalenteri

Sopimusalajäsenenä voit syksyisin tilata 
seuraavan vuoden taskukalenterin joko 
nettisivuilla olevan sähköisen asiointi-
palvelun kautta tai tekstiviestillä. Tämä 
jäsenetu ei koske oppilas- eikä eläkeläis-
jäseniä.

Kansien sisään on koottu paitsi ensi 
vuoden kuukaudet ja päivät, myös tietoa 
omasta liitostasi ja esimerkiksi edustajis-
ton ja hallinnon jäsenien tiedot.

Vasama

67-vuotias Vasama-jäsenlehti, jota nyt 
luet, on maksuton jäsenetu kaikille 
sähköliittolaisille. Sopimusalajäsenet 
saavat sen automaattisesti ja voivat 
hallinnoida tilaustaan sähköisessä 
asiointipalvelussa: paperilehden voi 
halutessaan perua ja perutun lehden 
tilauksen tehdä uudelleen. Vuonna 2024 voimassa olevat 
eläkeläistilaukset jatkuvat niin ikään automaattisesti myös vuon-
na 2025. Myös eläkeläisjäsenet voivat tilata tai peruuttaa lehden 
milloin tahansa. Oppilasjäsenten tekstiviestitilauskanava on auki 
syksyisin.

Vasama toimii myös nettisivuillamme: tuttujen digilehden ja leh-
den pdf-version lisäksi kokonainen osio on nimeltään Vasama, ja 
sinne päivittyy uutisia ja juttuja myös lehden ilmestymisajankoh-
tien välillä.

Vuonna 2025 Vasama ilmestyy neljä kertaa.

Sahkoliitto.fi > Vasama

Yksityiselämän lakiasiat

Asianajotoimisto Kasanen & Vuorinen Oy:n maksuton asianaja-
jan puhelinneuvonta auttaa sinua yksityiselämän lakiasioissa 
maanantaista perjantaihin kello 9–15 numerossa 040 809 9900. 

Heinäkuussa palvelu on kesätauolla.

Muita jäsenetuja
Lahjakortit ja ansiomerkit

Kun täytät Sähköliiton jäsenenä 50 
vuotta, olet oikeutettu merkkipäivä-
lahjakorttiin. Se toimitetaan sinulle 
automaattisesti suunnilleen merkki-
päiväkuukautesi puolivälissä.

Oma ammattiosastosi voi hakea 
sinulle ansiomerkkiä tunnustuksena 
toiminnastasi ammattiosastossasi 
ja Sähköliitossa. Merkin myöntää 
Sähköliiton hallitus vahvistettuja 
ansiomerkkisäännöstöjä noudattaen.

Lehtiedut

Sähköliiton jäsenenä saat työväenleh-
tien tilauksista lehtiedun. Etu myönne-
tään vuositilauksiin, yksi tilaajaa kohti. 
Vuonna 2025 saat 25 euron lehtiedun 
Demokraatti- ja Kansan Uutiset -lehdis-
tä. Muille palkansaajalehdille lehtietu 
on 15 euroa. Ilmoita lehteä tilatessasi, 
että olet Sähköliiton jäsen. Lehti vähen-
tää tilauslaskusi loppusummasta lehti-
edun määrän ja laskuttaa sen suoraan 
Sähköliitolta.

Polttoaine-etu

Pohjoismainen energiayhtiö St1 myöntää sähköliittolaisille aina 
vähintään 0,5 sentin alennuksen polttoaineen litrahinnasta yli 
400 St1- ja Shell-asemalla (ei ShellExpress-asemilla) Suomessa. 
Alennuksen saadaksesi sinun tulee tilata St1 Käteisalennuskortti. 
Alennus koskee myös lämmitysöljytilauksia.

St1.fi/sahkoliitto
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YHTEISTYÖSSÄ

Kalevan asiamiehenä toimii If Vahinkovakuutus Oyj,
Suomen sivuliike. If hoitaa Kalevan myöntämien Primus-
vakuutuksiin liittyvän asiakas- ja korvauspalvelun.

Sähköliiton
jäsenedulla
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-55,7 %vakuutettua henkeä

vuosittainen säästö ka.

1 899

346 eur

HENKIVAKUUTUS
EI OLE VAIN RIKKAILLE

*Esimerkki jäsenetuhinnasta:
200 000 € korvaussumma Sähköliiton 30-vuotiaalle jäsenelle 1530

eur/kk*

Kalevan henkivakuutus
Sähköliiton jäsenedulla

Henkivakuutus maksaa vähemmän kuin luulet. 
Voit vakuuttaa myös puolisosi yhteisellä pari-
turvalla – riittää, että toinen teistä on jäsen.

Hyödynnä ainutlaatuinen jäsenetusi:

kalevavakuutus.fi/
sahkoliitto
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Kerro hieman itsestäsi!
Olen Janne Matero ja tehnyt Oulussa 
suurimman osan työurastani, joka 
on vaihdellut lähituen tehtävistä po-
tilastietokantoihin ja sieltä mobiili-
verkkotestaukseen, isoista yrityk-
sistä ja tiimeistä pienempiin. Va-

paa-ajallani urheilen, katselen elo-
kuvia kriitikkomaisen tarkasti, käyn 
keikoilla, konserteissa, museoissa ja 
muissa kulttuuritapahtumissa. Oma 
haave olisi löytää aikaa ja motivaa-
tiota kirjoittamiseen tai jonkin soit-
timen opettelemiseen. Iloisuus ja 

positiivisuus ovat usein sanat, joilla 
minua kuvaillaan!

Tiesin Sähköliitosta ennalta, että…
… työympäristö voi olla hyvinkin 
erilainen yritysmaailmaan verrat-
tuna. IT:n osalta minulla on paljon 

annettavaa, mutta liiton toiminnan 
näkökulmasta myös paljon opetelta-
vaa. 

Olen kuin kala vedessä, kun…
… saan keskustella ihmisten kanssa 
elokuvista! Kaikki elokuvaan liitty-

Syksyn aikana Sähköliiton 
keskustoimistolle on palkattu uusi 
johdon assistentti ja it-asiantuntija. 
Jenny Heiskanen ja Janne Matero 
ovat viettäneet viime kuukaudet 
edeltäjiensä opissa ja vierihoidossa. 
Nyt he valmistautuvat siihen, 
että mentorit lähtevät lähiaikoina 
ansaituille vapaille ja työtehtävät 
siirtyvät täysipainoisesti heidän 
harteilleen.

Istutimme tulokkaat alas ja 
pyysimme heitä jatkamaan 
lauseita tutustuaksemme 
kaksikkoon paremmin. 
Samalla he pääsivät 
antamaan myös hyviä 
vinkkejä meille muille 
omalta erityisosaamis-
alueeltaan.

TULOKKAAT VALMIINA 
LEVITTÄMÄÄN SIIPENSÄ

”Ctrl + alt + del 
on käyttökelpoinen yhdistelmä”


 KUVA: M

IN
N

A JÄRVEN
PÄÄ
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vät prosessit ovat aina kiinnostaneet 
minua, samoin tarinan syvemmät 
viestit tai symboliikka, se, mitä elo-
kuvan tekijät haluavat kertoa. Ehkä 
aloitan aiheesta joskus ajanmukai-
sesti podcastin!

Kiinnostuin aikoinaan tietotek-
niikasta, koska…
… sedälläni oli kotikylälläni ATK-
palvelu, jossa olin ensimmäisillä työ-
elämään tutustumisjaksoilla jo ala-
asteella. Kasasin silloin ensimmäi-
sen tietokoneenikin. Tiesin jo sil-
loin, että työllistyn tälle alalle. Muis-
tan sen tunteen ja sen, kuinka tär-
keää oli, kun ensimmäinen tietokone 
tuli meille kotiin.

Ctrl + alt + del on…
… hyvä muistaa aina, kun on poistu-
massa tietokoneen ääreltä pieneksi-
kin hetkeksi. Yksinkertainen ja te-
hokas tietoturvan muoto on, kun 

Kerro hieman itsestäsi!
Olen Jenny Heiskanen Tampereen 
seudulta. Olen lähes koko työurani 
tehnyt monipuolisia assistentin/sih-
teerin töitä. Vapaa-ajalla harrastan 
monenlaista liikuntaa ja rentoudun 
avannossa, mistä kerron lisää vähän 
edempänä. 

Päädyin hakemaan töitä Sähkölii-
tosta, koska…
… löysin sattuman kaupalla työpaik-
kailmoituksen joskus toukokuussa. 
Siinä haettiin henkilöä, joka toi-
misi johdon assistenttina ja hoitaisi 
muun muassa hallinnon kokoustoi-
minnan järjestelyjä. Kaipasin uusia 
haasteita ja niin laitoin hakemuksen 
vetämään. Liitosta en tiennyt juuri 
mitään, vaikka tamperelainen olen-
kin. Aloitin syyskuun alussa ja olen 
ollut johdon assistentin ”vierihoi-
dossa” siitä lähtien.

Olen kuin kala vedessä, kun…
… on jokin urheiluhomma kyseessä. 
Rakastan kaikenlaista liikuntaa, ja 
lemppareitani ovat tanssi, kuntosa-

leilu, lenkkeily, ratsastus ja retki-
luistelu. Paras rentoutumiskeinoni 
on avantouinti yhdistettynä sau-
naan, hyvässä seurassa tai yksin.

Parhaat muistiinpanot syntyvät…
… perinteisesti kynällä ja paperilla! 
Esimerkiksi Sähköliiton hallituksen 
kokouksessa pitää pysyä skarppina 
ja seurata tarkasti kokouksen kulkua 
esityslistasta. Pöytäkirja valmistuu 
melkeinpä jo kokouksen yhteydessä 
ja lähtee sähköisesti allekirjoitetta-
vaksi tarkastajille. 

Vinkkini monen hengen tilaisuu-
den järjestäjälle on…
… tehdä tilavaraukset ja ruokatila-
ukset sekä varata mahdolliset oh-
jelmanumerot ynnä muut mahdol-
lisimman ajoissa. Tilaisuuden on-
nistumisen kannalta on muutenkin 
hyvä suunnitella ja tehdä asioita etu-
käteen niin paljon kuin mahdollista. 
Hyvin suunniteltu on puoliksi tehty.

Keinoni pysyä aikataulussa on…
… tehdä asioista kalenterimerkinnät 

ja -muistutukset! Tykkään myös van-
hanaikaisesti käyttää post it -lappuja 
sekä töissä että kotona.

Sähköliiton hallituksen kokouk-
sissa mielenkiintoista on…
… olla ylipäätään mukana, pitää pöy-
täkirjaa ja nähdä, miten liiton toi-
minta muuttuu ja kehittyy päätös 
kerrallaan. Tällä hetkellä minulla on 
tosin vasta parin hallituksen kokouk-
sen verran kokemusta. 

Kiireessä toimin…
… ehkä parhaiten. Pieni kiire pitää 
minut valppaana, ja silloin on oi-
keasti mietittävä, mitkä asiat 
ovat prioriteetti numero yksi 
ja mitkä voivat odottaa rau-
hallisempaa ajankohtaa.

Neuvoni kodin tärkeiden 
dokumenttien arkistoin-
tiin on…
… hyvä järjestys ja selkeät 
merkinnät, mistä löytyy mitä-
kin. Näin pääsee jo pitkälle. Tosin 
nykyään monet dokumentit ovat 

sähköisessä muodossa eikä pape-
riarkistoa enää välttämättä monel-
lakaan ole. Mutta sama neuvo pätee 
sähköiseen arkistointiinkin.

Jouluperinteisiini kuuluu…
… perinteisiä asioita: riisipuuro, 
avantosauna, hyvät ruoat ja suklaa, 
rauhallinen aika perheen kanssa, 
joulukirkko tai joulukonsertti, hau-
doilla käynti.  n

painaa ctrl + alt + del ja valitsee avau-
tuvasta valikosta Lukitse. Konsti toi-
mii, kunhan tietokone on vielä suo-
jattu salasanalla.

Paras keino säilyttää hermot temp-
puilevan puhelimen tai tietokoneen 
kanssa on…
… koettaa muistaa olla armollinen 
myös laitetta kohtaan; nekin tarvit-
sevat pienen hengähdystauon! Uu-
delleenkäynnistys ratkaisee ison osan 
ongelmista, vaikkei aina uskoisikaan.

Tietotekniikkaostoksilla jokaisen 
kannattaa muistaa…
… arvioida, mihin käyttöön laite on 
tulossa ja kuinka järeä sen tarvit-
see olla. Kallein ja tehokkain ei vält-
tämättä ole järkevin vaihtoehto. Itse 
päädyn usein ”ei kallein muttei hal-
vinkaan” -vaihtoehtoon. Päivittäi-
sessä käytössä vasta alkaa huomata, 
millainen tarve laitteelle on, mitkä 

ominaisuudet ovat tarpeellisia tai 
tarpeettomia.

Paras varotoimi tietoturvaloukka-
uksia vastaan on…
… kouluttaa itseään, sillä ihminen on 
tietoturvan heikoin lenkki. Henkilö-
tietoja tai rahaa koskevissa asioissa 
on tärkeää varmistua, että asialla 
ovat oikeat henkilöt. Jos jokin yhtey-
denotto esimerkiksi pankista epäi-
lyttää, voi soittaa pankin yleiseen 
asiakaspalvelunumeroon ja varmis-
taa, että yhteydenotto on oikeelli-
nen. Ei kannata oikopäätä klikata 
viestissä tullutta linkkiä. 

Viime aikoina tapahtuneet kyber-
hyökkäykset eri tahoja vastaan 
ovat…
… kehittyneet entisestään. Teknolo-
gian kehityksen myötä myös lieveil-
miöt lisääntyvät ja kehittyvät. Te-
koäly mahdollistaa entistä uskotta-

Bonuskysymys Oulusta Tampereelle muuttaneelle: rössypottu vai mustamakkara?
Hattu kourassa täytyy tunnustaa, että Tampere voittaa tämän kisan!

vampia yhteydenottoja ja kalastelu-
yrityksiä, kun esimerkiksi käännök-
set eri kielille ovat tarkempia. 

Jouluperinteisiini kuuluu…
… lomailla kotikylälläni vanhempien 
luona, nähdä sisaruksiani ja heidän 
jälkikasvuaan sekä lapsuudenystä-
viäni. Tapanani on myös nukkua aat-
tona pitkään mutta kuitenkin muis-
taa katsoa Lumiukko! Illan hämärty-
essä käyn kinkunsulattelukävelyllä, 
joskus myös yökirkossa kuuntele-
massa joululaulut. n

”Muistutukset ja post it -laput 
pitävät aikataulussa”

Bonuskysymys tarkkuudestaan 

tunnetulle: Kerro kömmähdyksestä, 

jolloin tarkkaavaisuutesi ja huolellisuutesi 

herpaantuivat, ja mitä siitä seurasi!

Listahan, jonka nimeksi voisi antaa 

#vainjennyjutut, on pitkä, ja uutta kerrottavaa 

tulee lähes päivittäin, mutta kuinka moni on 

jättänyt sormet auton oven väliin? 

Ehkä monikin, mutta kerran kävi niin, 

että oven väliin eivät päätyneetkään
 omat vaan mieheni sormet. 

Hups! 
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Teemu ja Sami pohtivat pyynnöstä 
elinvoimaisen ammattiosaston 
tunnusmerkkejä. Kumpikin nostaa 
ykköseksi sen, että nuoria jäseniä 
kannustetaan kaikin tavoin toimintaan 
mukaan. Aktiivinen osasto hoitaa 
myös työmarkkinatiedotustilaisuuksia 
ammattioppilaitoksissa.

”Isäni otti minut 
mukaan osaston 
kokouksiin, kun 
olin 12-vuotias. 
1980- ja -90-lukujen 
taitteessa ne olivat 
pienelle pojalle 
suurta viihdettä 
voimakkaine 
puheenvuoroineen.”

”Liiton toimintaan 
osallistuessa 
pääsee todellakin 
vaikuttamaan 
ja saamaan 
painoarvoa omille 
mielipiteilleen.”
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S ähköliiton vaaleissa valittu 
uusi edustajisto aloitti ne-
livuotiskautensa marras-
kuun lopulla, ja ammatti-

osastot ovat pitäneet syyskokouk-
siaan. Nämä tilanteet ovat tuttuja 
myös hyvinkääläisille Sami Lind-
grenille ja Teemu Kuusiselle. 
Kumpikin päätyi Sähköliiton osas-
totoimintaan mukaan hieman poik-
keuksellista reittiä.

– Minut kutsuttiin ihan henkilö-
kohtaisesti syyskokoukseen, ja pai-
kan päällä selvisi, että minua kaa-
vailtiin osaston sihteeriksi. Niin 
sitten kävikin.  Olin muutaman 
vuoden osaston sihteerinä ja sitten 
puheenjohtajana, Teemu kertoo.

– Isäni otti minut mukaan osas-
ton kokouksiin, kun olin 12-vuotias. 
1980- ja -90-lukujen taitteessa ne 
olivat pienelle pojalle suurta viih-
dettä voimakkaine puheenvuoroi-
neen, muistelee Sami, joka sittem-
min valittiin osaston taloudenhoi-
tajaksi ja lopulta puheenjohtajaksi.

Molemmat valittiin myös edus-
tajistoon ja muihin liiton järjestö-
tehtäviin. Vaikka ammattiliitto on 
vaihtunut muuttuneiden työtehtä-
vien myötä, vanhat osasto- ja liitto-
toiminnassa tutuiksi tulleet kaverit 
ovat kuitenkin säilyneet. Samin sa-
noin: yhteenkuuluvuus on edelleen 
voimissaan, vaikka tiet ovat vieneet 
erilleen.

KOKOUSRUTIINIT 
TUOVAT SELKEYTTÄ, 
MUTTA MYÖS RENTOUTTA
Onkin aika kysyä, mitä järjestötoi-
minta on antanut Samille ja Tee-
mulle ja mistä heidän on sitä kiit-
täminen. Kommenteista päätel-
len saadut kokemukset ja taidot 
ovat vieneet työuralla eteenpäin ja 
niillä on ollut käyttöä uusien työ-
tehtävien hoitamisessa.  

– Liiton järjestötehtävissä han-
kalat neuvottelut ja venyvät päivät 
antoivat palautumiskykyä, jolle on 
tarvetta nykyisessä roolissani Hy-
vinkään Konecranesin vaunuteh-
taan tuotantopäällikkönä. Opin 
myös kykyä pitää kaikki mukana 
yhteisessä tekemisessä ja kohdata 
ihmisiä. Viimeksi mainitulle ky-
vylle on käyttöä riippumatta siitä, 
missä on töissä, Sami luettelee.

– Järjestötoiminta oli paras ja 
matalimman kynnyksen tapa 
oppia omat oikeutensa ja saada 
rohkeutta myös vaatia niitä. Maa-
ilmankuvan laajetessa kehittyi 
myös kyky nähdä oma työ isom-
massa mittakaavassa. Verkostoi-
tumisesta ymmärsin, että kaikkien 
persoonallisuus pitää ottaa huomi-
oon ja antaa heille tilaa ilmaista it-
seään, toteaa Teemu, joka nykyään 
työskentelee Konecranesilla Hy-
vinkäällä tittelillä HSE engineer, 
jonka vastuulla on työterveyden, 

-turvallisuuden ja -ympäristön ke-
hittäminen.

Paitsi henkistä pääomaa, järjes-
tötyö kartutti myös tietämystä esi-
merkiksi kokousrutiineista. Kum-
man tahansa voisi tätä nykyä pyy-
tää vetämään vaativaa kokousta. 
He myös katsovat olevansa nykyään 
parempia kokoukseen osallistujia.

– Kokouksen asialistan tulee olla 
kunnossa ja asioiden jaoteltuina 
omiksi kohdikseen; muuten Muut 
asiat -kohta kasvaa liian suureksi. 
Osallistujana kannattaa tutustua 
materiaaliin hyvissä ajoin. Kun teh-
dään päätös, sille määritellään vas-
tuuhenkilö ja aikataulu. Sama malli 
toimii kaikessa yhteisten asioiden 
hoitamisessa ja johtamisessa ja tuo 
selkeyttä ja myös rentoutta toimin-
taan, kaksikko luettelee vuoron pe-
rään.

TIIMIPELAAJIA 
KAIKKI TYYNNI
Onko vielä lisäsyitä, miksi sähkö-
liittolaisen kannattaa käyttää va-
paa-aikaansa yhteisten asioiden 
hoitamiseen osastossa ja liitossa?

– Jos haluaa nähdä asioita uu-
dessa valossa ja ymmärtää, kuinka 
kaikki asiat liittyvät toisiinsa, kan-
nattaa lähteä mukaan. Itse hoksa-
sin edustajistossa, kuinka päätök-
senteko on samanlaista kuin valta-
kunnan politiikassa. Osallistuessa 
saa myös uusia ystäviä, löytää yh-
teistyökuvioita ja kehittyy amma-
tillisesti, Teemu sanoo.

– Jokaisen on hyvä kantaa yhteis-
kuntavastuuta. Iso osa yhteiskun-
taamme koskevista päätöksistä teh-
dään ryhmätyönä. Liiton toimin-
taan osallistuessa pääsee todellakin 
vaikuttamaan ja saamaan paino-
arvoa omille mielipiteilleen. Avoi-
mella vuorovaikutuksella pystyy 
muokkaamaan maailmaa, Sami täy-
dentää.

Kumpikin tunnustautuu tiimipe-
laajaksi. Sami kertoo ajattelevansa 

Kaksi Sähköliiton edellisten kausien edustajistoista 
ja johtokunnista tuttua miestä, joiden työura 
on edennyt uusin tehtäviin ja sitä kautta 
ammattiliittokin vaihtunut. Heidät jos keidät 
kannattaa pyytää haastatteluun jakamaan 
kokemuksiaan osallistumisesta Sähköliiton ja sen 
ammattiosastojen toimintaan ja siitä, mitä se on 
antanut.

JÄRJESTÖTOIMINTA 
ON OIKOTIE UUSIIN TAITOIHIN

aina, miten yhteisien asioiden hoi-
taminen hyödyttää tulevaisuutta. 
Teemu tunnustaa, että ikä ja isäksi 
tuleminen ovat vain vahvistaneet 
tiimipelaajaa hänessä.

– Minulle tuottaa hyvää mieltä, 
jos omalla toiminnallani pystyn pa-
rantamaan toisen tilannetta, hän 
tokaisee.

Osallistuminen on innostavaa, ja 
aikaa saa menemään juuri sen ver-
ran kuin on valmis antamaan. Ih-
misen on tunnistettava omat rah-
keensa, samoin ammattiosaston. 
Kuten Sami osuvasti sanailee, osas-
totoiminta on pitkän linjan teke-
mistä, jossa on hyväksyttävä, ettei 
kaikkea voi saada vaan on keskityt-
tävä olennaisiin asioihin.

MUUTOKSIA 
TULEE, SITEET 
SÄILYVÄT
Uusissa ammattiliitoissaan nämä 
entiset sähköliittolaisaktiivit eivät 
ole vielä aktivoituneet täysillä, 
vaikka myöntävätkin olevansa nyt 
ja aina liiton miehiä ja kokevansa 
yhteisten asioiden hoitamisen tär-
keäksi.

Haikeutta ei tilanteesta puuttu-
nut, kun uuden työn myötä liiton 
vaihtaminen tuli ajankohtaiseksi. 
Vanhat siteet eivät silti ole katken-
neet.

– Olihan se vaikeaa siirtyä ns. 
pöydän toiselle puolen. Helpotus on 
ollut huomata, että vanhoja työka-
vereita tapaa edelleen vapaa-ajalla 
ja osastossa ja liiton hommissa tul-
leiden ystävien kanssa jutellaan 
yhä kuulumiset ja keskustellaan 
ajankohtaisista asioista samaan ra-
kentavaan tapaan kuin ennenkin, 
Sami kuvailee.

– Haikeudesta huolimatta pyrin 
aina näkemään muutokset niin, 
että vanhan loppu on uuden alku. 
Matkan varrella tutuiksi tulleet ih-
miset säilyttävät aina jonkinlaisen 
roolin elämässäni, Teemu pohtii. n

  TEKSTI: MINNA JÄRVENPÄÄ    KUVA: SAMPPA FJÄDER
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JÄSENINFO
TIEDOTAMME TÄLLÄ 

PALSTALLA JÄSENYYTEESI 
LIITTYVISTÄ TÄRKEISTÄ 

ASIOISTA

Eläkeläisjäsentemme Vasaman ti-
laaminen helpottuu! Tämän vuo-

den tilaukset jatkuvat automaattises-
ti myös vuoteen 2025. Jos siis lehti 
on tullut sinulle tänä vuonna, sinun ei 
tarvitse uusia tilaustasi ensi vuodek-
si, vaan saat lehden samaan tapaan 
kuin nytkin. Aiemmin eläkeläisjäsen-
ten on pitänyt tilata lehti aina syksyllä 
tekstiviestillä. 

Eläkeläisjäsenillä on mahdollisuus 
muokata Vasama-tilaustaan sähköi-

sessä asiointipalvelussa samaan ta-
paan kuin sopimusalajäsenillä. Siellä 
tilauksen voi katkaista tai lehden voi 
tilata milloin tahansa. 

Tilauksen muokkaaminen tapahtuu 
kirjautumalla sähköiseen asiointipal-
veluun joko pankkitunnuksilla tai mo-
biilivarmenteella. Päädyt omat tieto-
si sisältävälle sivulle, jossa näkyy Ti-
laa Vasama- tai Peru Vasama -paini-
ke sen mukaan, onko tilauksesi voi-
massa vai ei. Klikkaa painiketta, jolloin 
tilauksesi status muuttuu.

Vasama on maksuton jäsenetu kai-

ELÄKELÄISJÄSEN, VASAMA-TILAUS
JATKUU VUOTEEN 2025

Sopimusalajäsenten kalenterit lähtevät painosta tilanneille viimeistään alkuvuodesta 2025. Tilauksen saattoi tehdä 
sähköisessä asiointipalvelussa tai tekstiviestillä lokakuun loppuun saakka. 

Liiton toimistolle tulee pieni määrä kalentereita toimitettavaksi jälkikäteen niille sopimusalajäsenille, jotka unohti-
vat tehdä tilauksen tilauskanavien ollessa auki. Voit ilmoittautua ns. jonotuslistalle osoitteeseen postitus@sahkoliitto.fi, 
mutta emme voi taata, että kalentereita riittää kaikille. Kalentereita ei toimiteta oppilas- tai eläkeläisjäsenille.

Tällä kertaa kalenterin mukana samassa kirjekuoressa saapuvat myös paljon toivotut muovikannet, jotka suojaavat 
kalenteria nuhjaantumiselta ja jotka voit vuoden lopussa vaihtaa seuraavan vuoden kalenterin suojaksi. 

JÄSENKALENTERIT MATKAAN 
VIIMEISTÄÄN ALKUVUODESTA

kille sähköliittolaisille. Oppilasjäsenet 
ovat saaneet aiemmin syksyllä teksti-
viestikyselyn lehden tilaamiseksi.

Vuonna 2025 lehti ilmestyy neljäs-
ti. Vuoden viimeinen lehti on erikois-
numero, joka keskittyy jäsenpalvelui-
hin ja -etuihin.

Vasamaa voi lukea myös pdf-muo-
dossa tai digilehtenä nettisivujem-
me Lehtiarkisto-osiossa, joka sisältää 
vuosikerrat vuodesta 2009 lähtien. 

Jasenpalvelu.sahkoliitto.fi
Sahkoliitto.fi/vasama/lehtiarkisto
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Hallitus on esittänyt työttömyystur-
van ja liikkuvuusavustuksen ko-

rotusosista luopumista. Työttömyys-
turvan korotusosista luopumisen seu-
rauksena työllistymistä edistävien pal-
velujen (TE-palvelut) ajalta ei enää 
maksettaisi korotettua työttömyyse-
tuutta.

Samalla poistettaisiin liikkuvuus-
avustuksen korotusosa, jota on mah-
dollista saada, jos matka uuteen työ-
hön on yli 200 kilometriä. Lakimuu-
tosten on tarkoitus tulla voimaan 
1.1.2025.

KOROTETTU 
ANSIO-OSA
Nykyisin työttömyyskassat voivat 
maksaa TE-palveluihin, kuten työ-
voimakoulutukseen, työkokeiluun ja 
työnhakuvalmennukseen osallistu-
ville korotettua ansio-osaa. Tällä het-
kellä voimassa olevan lainsäädännön 
mukaan korotettua ansio-osaa voi-
daan maksaa korkeintaan 200 päiväl-
tä. Hallituksen esityksen myötä tämä 
korotusosuus poistuu, ja TE-palvelui-
hin osallistuville maksettaisiin jatkos-
sa samaa työttömyysetuutta kuin työt-
tömänä ollessa.

TE-palvelun ajalta maksettava 9 eu-
ron kulukorvaus ja 18 euron korotet-
tu kulukorvaus pysyisivät ennallaan. 
Näihin korvauksiin ei ole esitetty muu-
toksia.

LIIKKUVUUSAVUSTUKSEN 
KOROTUSOSA
Toinen hallituksen esittämä muutos 
koskee liikkuvuusavustuksen korotus-
osan poistamista. Tällä hetkellä liik-
kuvuusavustusta voidaan maksaa ko-
rotettuna, jos uusi työpaikka tai sii-
hen liittyvä koulutuspaikka sijaitsee yli 
200 kilometrin päässä. Korotusosa on 
vuonna 2024 ollut 5,29 euroa päiväs-
sä. Lakimuutoksen myötä liikkuvuus-
avustus on tulevaisuudessa aina pe-
ruspäivärahan suuruinen, ilman lisä-
korotusta pitkien etäisyyksien perus-
teella.

MUUTOSTEN 
VOIMAANTULO
Hallituksen esitys sisältää siirtymä-
kauden, jonka mukaan korotettua an-
sio-osaa voitaisiin maksaa enintään 
200 päivältä niille, joiden TE-palve-
lu on alkanut viimeistään 31.12.2024. 
Jos TE-palvelu järjestetään jaksotettu-
na erillisiin kokonaisuuksiin siten, että 
jaksot eivät liity yhtäjaksoisesti toisiin-
sa, korotettua ansio-osaa ei makset-
taisi 1.1.2025 tai sitä myöhemmin alka-
vilta jaksoilta.

Liikkuvuusavustuksen korotusosaa 
voitaisiin maksaa vanhaan tapaan niil-
le, joiden työ tai siihen liittyvä koulu-
tus alkaisi viimeistään 31.12.2024.

PORRASTUKSEN VAIKUTUKSET 
ALKANEET NÄKYÄ MARRASKUUSSA
Syyskuun alussa voimaan tulleen la-
kimuutoksen seurauksena ensimmäi-
set työttömyysturvan porrastuksen 
vaikutukset ovat alkaneet näkyä mar-
raskuussa.

Porrastuksella tarkoitetaan sitä, että 
ansiopäivärahan määrä laskee työt-
tömyyden pitkittyessä. Ansiopäivä-
raha säilyy täytenä ensimmäisen 40 
maksettavan päivän ajan, ja tämän jäl-
keen se alenee 80 prosenttiin. Kun 
ansiopäivärahaa on maksettu 170 päi-
vää, putoaa se 75 prosenttiin alkupe-
räisestä.

Porrastus koskee ainoastaan nii-
tä henkilöitä, jotka täyttävät työssä-
oloehdon 1.9.2024 jälkeen ja joiden 
työssäoloehto on 12 kuukautta. Muu-
tokset eivät siis heti vaikuta henki-
löihin, joiden ansiopäivärahan enim-
mäisaika (300, 400 tai 500 päivää) on 
alkanut ennen 2.9.2024. Heidän koh-
dallaan muutosta aletaan soveltaa 
vasta sitten, kun työssäoloehto täyt-
tyy uudestaan 2.9.2024 tai sen jäl-
keen.

TYÖVOIMAPALVELUT SIIRTYVÄT 
KUNTIIN 1.1.2025 ALKAEN
Työvoimapalveluissa on edessä his-
toriallisen suuri uudistus ensi vuoden 
alussa, kun TE-palvelut siirtyvät kunti-
en tehtäväksi. Samalla valtion työ- ja 

Turvapostitoiminto, jolla lähetät 
meille luottamuksellisia viestejä 

tietoturvallisesti, löytyy nyt helpommin 
nettisivuiltamme. Mobiilinäkymässä 
linkki toimintoon on pää- eli ns. ham-
purilaisvalikossa Yhteystiedot-linkin 
alla (ks. kuva) ja pöytäkonenäkymässä 
etusivun oikeassa ylälaidassa

Kun klikkaat turvapostin linkkiä, tu-
let näkymään, jossa kysytään sähkö-
postiosoitettasi. Kirjoita se pyydettyyn 
kenttään ja paina Jatka. Saat anta-

  TEKSTI: TUIRE ASIKAINEN/AARIA TYÖTTÖMYYSKASSA

TYÖTTÖMYYSTURVAN JA LIIKKUVUUS-
AVUSTUKSEN KOROTUSOSAT POISTUMASSA

elinkeinotoimistot eli TE-toimistot lak-
kautetaan. Palvelut jatkuvat katkea-
matta, eivätkä muutokset edellytä 
työnhakijoilta mitään toimenpiteitä.

Työttömäksi työnhakijaksi ilmoit-
taudutaan 1.1.2025 alkaen ensisijai-
sesti Työmarkkinatorin Asiointi-palve-
lun kautta. Ilmoittautuminen kannat-
taa tehdä viimeistään ensimmäisenä 
työttömyys- tai lomautuspäivänä, sil-
lä ansiopäivärahaa voidaan maksaa 
vain siltä ajalta, jolloin työnhaku on 
voimassa.

MUUTOKSELLA EI VAIKUTUSTA 
TYÖTTÖMYYSTURVAAN
Muutos ei vaikuta työttömyysturvan 
määrään tai maksuajankohtaan. Aari-
an jäsenet voivat hakea ansiopäivä-
rahaa työttömyyskassasta samaan ta-
paan kuin aiemminkin. 

Työvoimaviranomainen antaa jat-
kossakin työttömyyskassaa sitovan 
työvoimapoliittisen lausunnon, jon-
ka perusteella työttömyyskassa te-
kee päätöksen ansiopäivärahan mak-
samisesta. 

AARIA TYÖTTÖMYYSKASSA 
Elimäenkatu 5 
00510 Helsinki 
eAsiointi: www.aariakassa.fi 
Puhelinpalvelu numerossa 
020 7655 900 (ma klo 9–12, 
ti klo 12–15, ke ja to klo 9–12)

maasi sähköpostiosoitteeseen linkin, 
josta klikkaamalla pääset lähettämään 
meille turvapostia haluamaasi osoit-
teeseen. Tällä tavalla olet rekisteröity-
nyt turvapostipalveluumme.

Turvapostia voi lähettää mihin ta-
hansa Sähköliiton sähköpostiosoittee-
seen, ja viestiin voi lisätä myös liittei-
tä. Jos viestilläsi on useita vastaanot-
tajia, voit lisätä heitä viestin vastaan-
ottajakentän vieressä olevasta vihre-
ästä plusmerkistä klikkaamalla.

Liitetiedostot-kohdasta pääset va-
litsemaan ja lisäämään liitteitä omalta 
koneeltasi. Muista klikata Liitä-paini-
ketta valittuasi liitettävät tiedostot.

Kun lähetät turvapostia, siihen tullut 
vastaus saattaa ohjautua roskaposti-
kansioosi. Muista siis tarkistaa kansio 
aika ajoin!

Turvapostia kannattaa käyttää esi-
merkiksi silloin, kun viesti sisältää 
henkilötietoja. 

TURVAPOSTIIN NOPEAMMIN 
NETTISIVUILTAMME
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T änä syksynä vaaleissa vali-
tut luottamusmiehemme ja 
tuoreehkot työsuojeluval-
tuutettumme pääsevät ensi 

vuonna sisäänajamaan uudistuvan 
luottamushenkilökoulutuksemme. 
Luottamusmiesten ja työsuojelu-
valtuutettujen perus- ja jatkokurs-
sit siirtyvät kokonaan Sähkölii-
ton vastuulle, yhdistyvät kokonai-
suudeksi ja vieläpä tiivistyvät. Eikä 
tässä vielä kaikki; koulutuksissa 
tehdään yhteistyötä veljesliitto Ra-
kennusliiton kanssa.

Koulutukset kulkevat nimellä 
luottamusmiesten ja työsuojeluval-
tuutettujen perus- ja jatkokurssi, ja 
vuonna 2025 niitä on neljä: kolme 
peruskurssia ja yksi jatkokurssi.

– Emme halua hukata mahdolli-
suutta tavoittaa ja tavata luottamus-
henkilöitämme heti heidän luotta-

UUDISTUVA LUOTTAMUSHENKILÖKOULUTUS 
– AINUTLAATUINEN TILAISUUS 
LIITTOSITEEN LUOMISEEN

mustehtävänsä ensi metreillä. Uu-
distuksessa opiskelijat pääsevät tu-
tustumaan Sähköliiton kouluttajiin 
ja käymään heidän kauttaan suo-
raan vuoropuhelua liiton kanssa 
koko kurssin ajan. Vastaamme näin 
aiemmissa kurssipalautteissa saa-
miimme toiveisiin, perustelee Säh-
köliiton koulutusvastaava Tomi 
Juntunen.

”MEILLÄ ON VAIN 
VOITETTAVAA”
Ensi vuotta suunnitellessaan Säh-
köliiton koulutusyksikkö on hyö-
dyntänyt Rakennusliiton koke-
muksia. Veljesliitto on vuosien mit-
taan testannut erilaisia tapoja jär-
jestää luottamushenkilökoulutusta 
ja todennut, että itse järjestetyt 
perus- ja jatkokurssit vetävät pa-
remmin kuin ulkoistetut. Samalla 

liiton omat kouluttajat saavat osal-
listuvilta jäseniltä suoraa palau-
tetta ja pystyvät ratkomaan kehi-
tyskohteita tuoreeltaan. 

Kummankin liiton koulutusyk-
siköt näkevät yhteistyössä pelkäs-
tään voitettavaa. Kuvio on herättä-
nyt kiinnostusta myös muissa am-
mattiliitoissa ja poikinut kyselyitä 
siitä, mitä on tekeillä.

– Tärkeintä on luoda kursseilla 
side luottamushenkilöiden ja lii-
ton välille, ja siinä omat koulutta-
jat onnistuvat parhaiten. Se menee 
pedagogisen osaamisenkin edelle. 
Olemme avanneet hyväksi havait-
semaamme omaa prosessiamme, 
että Sähköliitto taklaisi haasteet 
heti alkuunsa, sanoo Rakennuslii-
ton koulutuspäällikkö Juhani Lohi-
koski.

Koulutusmateriaalin työstämi-

UUDISTUNEET 
LUOTTAMUSHENKILÖ-
KOULUTUKSEMME 2025
Luottamusmiesten ja 
työsuojeluvaltuutettujen
 peruskurssi
	 •	 4.–7.2. Jyväskylä
	 •	 8.–11.4. Vantaa
	 •	 30.9.–3.10. Tampere

Luottamusmiesten ja 
työsuojeluvaltuutettujen 
jatkokurssi
	 •	 9.–12.12. Tampere

Lue kurssisisällöistä tarkemmin 
ja ilmoittaudu sähköisellä 
lomakkeella: 
Sahkoliitto.fi/tapahtumat

Sähköliiton koulutusasiantuntija Tarja 
Toppari (vas.) ja koulutusvastaava 
Tomi Juntunen (takana vas.) hiovat 
uudistuviin kursseihin liittyviä 
yksityiskohtia Rakennusliiton ura- 
ja koulutussuunnittelija Marjukka 
Hilbertin ja koulutuspäällikkö Juhani 
Lohikosken kanssa.
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nen on Sähköliitossa vauhdissa, ja 
omat kouluttajat saavat koulutusta 
tehtäväänsä.

– Uudistus on kasvun paikka 
meillekin: kehitämme ja kehi-
tymme, tuumii monet koulutukset 
vetänyt Sähköliiton sopimusasian-
tuntija Jari Kiviluoma. 

PUHEENJOHTAJAN 
KYSELYTUNTI TUO 
LIITON LÄHELLE
Uudet kurssit tulevat lähemmäs 
osallistujia ja tiivistyvät. Sen sijaan, 
että luottamushenkilöt matkaisi-
vat eri puolilta maata oppiin Uudel-
lemaalle, peruskurssit on ripoteltu 
keskiseen ja eteläiseen Suomeen ja 
jatkokurssikin hyvien yhteyksien 
päähän Tampereelle.

Osallistujat kiittänevät myös 
kurssisisällön tiivistymistä. Sekä 
perus- että jatkokurssi kurotaan 
ensi vuonna nelipäiväisiksi. 

Miten tähän on mahdollista 
päästä? Kurssisisällöt muuttuvat 
oleellisesti tiedon luennoimisesta 
ohjaamiseksi tiedon lähteille. Luot-
tamushenkilöistä ei ole tarpeen 
kehkeytyä sivutoimisia juristeja, 
vaan heidän on tärkeämpää tietää, 
mistä etsiä oikeaa tietoa, sekä poh-
tia, neuvotella ja keskustella. 

– Kaikessa koulutustoiminnassa 
on hyvä miettiä, mihin osallistu-
jia koulutetaan. Jos heistä halutaan 
täysin liitosta riippuvaisia, heille 
vain saarnataan asiaa ja ohjeiste-
taan ongelmissa kysymään liitosta. 
Jos heistä halutaan itsenäisiä tehtä-
vänsä hoitajia, menetelmien tulee 
olla toisenlaisia, Juhani Lohikoski 
täsmentää.

Keskustelun ja oivaltamisen tu-
eksi kursseilla otetaan käyttöön 
sähköinen työskentelyalusta Hows-
pace.

Opetussuunnitelmat elävät vielä, 
mutta nopealla kurkkauksella 

suunnitelmista voi löytää esimer-
kiksi viestintä- ja neuvotteluhar-
joituksia sekä sähköliittolaisittain 
aivan uuden konseptin, puheenjoh-
tajan kyselytunnin. Liiton puheen-
johtaja tapaa siis uudet luottamus-
henkilöt heti näiden uran alkumet-
reillä. Luottamushenkilöillä on pal-
jon yhteistä opittavaa, mutta luot-
tamusmiehillä ja työsuojeluvaltuu-
tetuilla on myös omat erilliset kurs-
sisisällöt.

SAMASSA PAIKASSA 
SAMAAN AIKAAN 
VELJESLIITTOLAISTEN 
KANSSA
Yhteistyö Rakennusliiton kanssa 
näkyy kursseilla siinä, että joitakin 
harjoituksia ja osioita voidaan to-
teuttaa yhteisesti ja samalla jakaa 
kokemuksia. Työehtosopimukseen 
liittyvät asiat pysyvät joka tapauk-
sessa liittokohtaisina.

– Kun ollaan samassa paikassa 
samaan aikaan, se antaa mahdol-
lisuuksia vaikka mihin, Jari Kivi-
luoma uskoo.

Luottamushenkilöiden perus- ja 
jatkokurssit ovat ns. ay-koulutuk-
sia, jotka sisältyvät työehtosopi-
muksiin ja joihin osallistumiselle 
tulee olla työnantajan hyväksyntä. 
Työnantaja maksaa kurssin ajalta 
palkan tai ansionmenetyskorvauk-
sen sekä ateriakorvauksen, tai liitto 
maksaa kurssilaiselle opintostipen-
din.

Kursseille hakeutumista helpot-
taa ja nopeuttaa sähköinen hakulo-
make, joka on jo ollut aiemmin käy-
tössä Sähköliiton omilla kursseilla. 

Käsi kädessä kurssisisältöjen hio-
misen kanssa ovat kulkeneet muut 
järjestelyt ja varautumiset: neuvot-
telut työnantajaliittojen kanssa, tu-
tustuminen Rakennusliiton kurs-
seihin, koulutusohjesäännön hio-
minen sekä kurssipäivien ja -paik-
kojen varaaminen.

Mikä olisi ihannetilanne vuoden 
päästä, kun kokemusta on neljän 
kurssin verran? 

– Saamme onnistumisista rohke-
utta tehdä vieläkin vahvempaa yh-
teistyötä, visioi Tomi Juntunen.

– Vuoden aikana varmasti tulee 
mieleen muitakin yhteisiä täyden-
täviä koulutuksia. Näidenkin kurs-
sien sisältöä on mahdollista muo-
kata ajankohtaisiin tarpeisiin ti-
lanteen mukaan, peesaa Jari Kivi-
luoma. n

Kun ollaan 
samassa 
paikassa samaan 
aikaan, se antaa 
mahdollisuuksia 
vaikka mihin.

Paikka: LAHDEN SUURHALLI, 
Salpausselänkatu 7, 15110 Lahti

Aika: lauantai 17.5.2025 kello 10–18

SALIBANDY-
TURNAUS

Järjestelyistä vastaa Lahden Sähköalantyöntekijät ry

Seuraa liiton kanavia; 
ilmoittautuminen alkaa tammikuussa!

SE TULEE TAAS –LEGENDAARINEN 
AMMATTIOSASTOJEN VÄLINEN
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kurssit Julkaisemme omien kurssiemme lisäksi myös Kiljavan opiston järjestämiä ja muita jäsenillemme tarkoitettuja kursseja

KILJAVAN OPISTON 
KURSSEJA KEVÄÄLLÄ 2025
• Paikallisen sopimisen perusteet uusille toimijoille 16.–17.1.2025
• Taloudenhoitajien peruskurssi 27. –31.1.2025
• Yhteisten työpaikkojen turvallisuus: 
   työsuojelun täydennyskurssi 3.–5.2.2025
• Puheenjohtaja- ja sihteerikurssi 3.–7.2.2025
• Epäasiallisen kohtelun raamit 6.–7.2.2025
• Meidän ammattiosasto 7.–8.2.2025 ( jakso 1.) 11.–12.4.2025 ( jakso 2.)
• Mediakriittinen lukutaito 10.–11.3.2025
• Esiintyminen erilaisissa vuorovaikutustilanteissa 12.–14.3.2025
• Yhteistoimintalakikurssi 31.3.–1.4.2025
• Työsuojelulainsäädännön kurssi 2.–4.4.2025
• Yritys ja yhteisö muutoksessa: yhteistoimintatiedon kurssi 9.–11.4.2025
• Paikallinen sopiminen 14.–16.4.2025
• Riskien hallinta: työsuojelun täydennyskurssi 14.–16.4.2025

Kaikki yllämainitut ovat yleisiä kursseja, eli niihin osallistuu jäseniä myös 
muista liitoista. Löydät muut opiston järjestämät kurssit osoitteesta: 
www.kio.fi. Jäsenillämme on mahdollisuus osallistua myös muille opiston 
kurssikalenteriin merkityille yleisille kursseille.

LUOTTAMUSMIESTEN JA 
TYÖSUOJELUVALTUUTETTUJEN 
PERUSKURSSI
4. – 7.2.2025 SCANDIC LAAJAVUORI, JYVÄSKYLÄ
8. – 11.4.2025 SOKOS HOTEL FLAMINGO, VANTAA
30.9. – 3.10.2025 TAMPERE-TALO, TAMPERE

Kurssi on tarkoitettu luottamusmiehille, varaluottamusmiehille, 
teollisuuden yhdyshenkilöille, työsuojeluvaltuutetuille sekä 
-varavaltuutetuille. Kurssi järjestetään vuoden aikana kolme kertaa, 
voit valita itsellesi sopivan.

KURSSIN KÄYTYÄÄN OPISKELIJA:
n ymmärtää TSV/luottamusmiestoiminnan merkityksen ja tehtävät
n tuntee omaan luottamustehtävänsä liittyvät oikeudet ja velvollisuudet
n ymmärtää työmarkkinajärjestelmän perusteet ja ammattiyhdistys- 
       liikkeen roolin ja merkityksen yhteiskunnassa
n tutustuu oman liittonsa toimintaan ja työehtosopimusjärjestelmään
n kehittää viestintä-, vuorovaikutus- ja neuvottelutaitojaan
n saa valmiudet jatkaa oppimispolkuaan syventäviin 
luottamushenkilöopintoihin. 

KESKEISET SISÄLLÖT:
n Luottamushenkilön oikeudet ja velvollisuudet 
n Työmarkkinajärjestelmän perusteet ja ammattiyhdistysliikkeen 
       yhteiskunnallinen merkitys 
n Työehtosopimusjärjestelmä 
n Luottamushenkilön vuorovaikutus- ja neuvottelutaidot 
n Luottamushenkilön viestintätaidot

SÄHKÖISTYS- JA 
SÄHKÖASENNUSALAN 
KURSSIT TAMPEREELLA
Nämä kurssit on tarkoitettu kaikille sähköistys- ja sähköasennusalan 
jäsenille. Samansisältöiset järjestetään syksyllä myös Vantaalla. 
Tarkoituksena on ensin käydä tes-tutuksi kurssi, sen jälkeen 
urakkamääräykset ja viimeisenä urakkalaskentakurssi.

TYÖEHTOSOPIMUS TUTUKSI -KURSSI
15.2.2025 SOKOS HOTEL ILVES, TAMPERE
hakuaika päättyy 31.1.2025

URAKKAMÄÄRÄYKSET-KURSSI
15.3.2025 SCANDIC CITY, TAMPERE
hakuaika päättyy 28.2.2025

URAKKALASKENTA-KURSSI
5.4.2025 SCANDIC CITY, TAMPERE
hakuaika päättyy 21.3.2025

TEOLLISUUDEN JA ERITYISALOJEN 
AJANKOHTAISPÄIVÄT
22.–23.3.2025 SCANDIC AULANKO, HÄMEENLINNA
Hakuaika päättyy 7.3.2025

Koulutus on tarkoitettu kaikille teollisuuden- ja erityisalojen 
sopimusalajäsenille (sopimusalat 011–023).

KURSSIN TEEMOINA OVAT:
n Työmarkkinakierros 2024-2025
n Teollisuuden sopimusalojen nykytila
n Muut ajankohtaiset asiat

Koulutus räätälöidään osallistujien sopimusalojen mukaan. 
Tervetuloa verkostoitumaan, vaihtamaan ajatuksia ja oppimaan uutta!

Etsi koulutuksia esim. kohderyhmän tai sijainnin mukaan: Sahkoliitto.fi/tapahtumat
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Nuorille ja vasta-alkajille suunnattu 
SÄHKÖISTYS- JA 
SÄHKÖASENNUSALAN 
URAKKALASKENTAKURSSI
8.2.2025 SCANDIC AVIACONGRESS, VANTAA
hakuaika päättyy 24.1.2025

Lähde mukaan urakkalaskennasta kiinnostuneille nuorille ja uusille 
sähköasentajille suunnatulle kurssille. Osallistumiskynnys pyritään 
pitämään matalalla, joten osallistuminen ei vaadi aiempaa kokemusta 
urakkalaskennasta.

Uusien luottamusmiesten 
STARTTI-KURSSIT
16.1.2025 TEAMSILLA, hakuaika päättyy 12.1.2025
28.8.2025 TEAMSILLA, hakuaika päättyy 24.8.2025

Onko sinut juuri valittu uudeksi luottamusmieheksi työpaikallasi tai et 
ole koskaan ollut luottamusmiehille suunnatuilla kursseilla? Nyt siihen 
on hyvä tilaisuus! Kurssilla käydään läpi mm. luottamusmiehen asemaa 
ammattiosaston ja liiton edustajana. Oikeuksia ja velvollisuuksia, tehtäviä 
pähkinänkuoressa sekä luottamusmiehen kehittymismahdollisuuksia ja 
oppimispolkua. Tapahtuma alkaa klo 14. Kesto 2 h. Kurssiin sisältyy myös 
ennakkotehtävä.

Hei nuori tai uusi Sähköliiton jäsen! 
SÄHKÖLIITTO TUTUKSI
1.–2.2.2025 SCANDIC STATION, TAMPERE
hakuaika päättyy 17.1.2025

Nyt sinulla on mahdollisuus tutustua Sähköliiton toimintaan ja nähdä muita 
alan ammattilaisia rennoissa merkeissä. Tapahtuma on sinulle maksuton, 
eli matkat, ruoat ja yöpymisen maksaa Sähköliitto. Kaksipäiväisessä 
tapahtumassa teeman mukaisesti kerrotaan Sähköliitosta ja innostetaan 
aktiiviksi niin omalla työpaikalla, osastossa kuin liitossa yleensä. Osallistuja 
saa valmiuksia kehittyä osaajaksi. Illalla luvassa Ilves vs. Kiekko-Espoo.

ILMOITTAUTUMINEN 
KURSSEILLE JA 
KORVAUSKÄYTÄNNÖT

SÄHKÖLIITON OMAT KURSSIT
• 	 Ilmoittaudu hakuaikoja noudattaen Sähköliitto-sovelluksessa, 

Sähköliitto.fin tapahtumakalenterin kautta tai koulutusasiantuntija   
Tarja Topparille tarja.toppari@sahkoliitto.fi, puh. 050 409 8469. 

• 	 Liitto maksaa ohjelmaan merkityt ruokailut ja matkakulut, mikäli 
niitä syntyy, kotipaikkaa lähinnä olevalle kurssipaikalle. Matkakulut 
korvataan julkisten kulkuneuvojen taksojen mukaan tai oman auton 
käytöstä vain kuljettajalle 0,295 €/km. Matkakulujen korvaaminen 
vaatii täysipainoista osallistumista tilaisuuteen tai hyväksyttävän syyn 
poissaololle. 

• 	 Useamman päivän kursseilla liitto maksaa kurssin aikana myös 
majoituksen (2 hh) ja mahdolliset aktiviteetit.

• 	 Luottamushenkilöille suunnatuille kursseille ilmoittautuessa, 
varmista lupa osallistumiseen ensin työnantajaltasi. Lisätietoja 
osallistumismahdollisuudesta löydät omasta työehtosopimuksestasi 
sekä koulutussopimuksesta.

KILJAVAN OPISTON KURSSIT 
• 	 Ilmoittaudu kurssihakemuslomakkeella (Sähköliitto.fi > Aineistot > 

Koulutus) ja lähetä se osoitteeseen tarja.toppari@sahkoliitto.fi tai 
Sähköliitto, PL 747, 33101 Tampere. 

• 	 Työnantajasi maksaa palkan/ansionmenetyskorvauksen 
(työehtosopimuksen mukaan) kurssin ajalta sekä ateriakorvauksen 
opistolle, tai liitto maksaa sinulle opintostipendin. 

• 	 Liitto maksaa kurssimaksun, johon sisältyy majoitus (2 hh), opetus 
ja jaettava materiaali sekä matkakulut. Viimeksi mainitut maksetaan, 
mikäli niitä syntyy, julkisten kulkuneuvojen taksojen mukaan tai omaa 
autoa käytettäessä vain auton kuljettajalle 0,295 €/km. 

• 	 Tarvittaessa voit majoittua jo edeltävänä päivänä. Ilmoita siitä 
etukäteen Kiljavan opistolle.

Etsi koulutuksia esim. kohderyhmän tai sijainnin mukaan: Sahkoliitto.fi/tapahtumat
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osastot toimivat Seuraava Vasama ilmestyy 7.3. Siihen tarkoitetut osastojen ilmoitukset pyydämme toimittamaan 24.2. kello 15 mennessä. 

LÄHETÄ OSASTOILMOITUS NETTILOMAKKEELLA!
Osastoaktiivit huomio! Osastot toimivat -ilmoituksia pääsee lähettämään 
sähköisellä lomakkeella. Löydät lomakkeen osoitteesta  
Sähköliitto.fi > Osallistuminen > Ilmoita tapahtumasta
Valitse ensin lomakkeen alasvetovalikosta oma osastosi, kirjoita sitten 
ilmoituksesi teksti ja jätä vielä yhteystietosi niille varattuihin kenttiin. 
Paina lopuksi Lähetä ilmoitus -painiketta. 
Saat kuittauksen osastoilmoituksen lähettämisestä.

Ajantasaiset osastoilmoitukset löydät myös: 
Sahkoliitto.fi/ammattiosastot/osastot-toimivat

Käyntiosoite: 
Aleksanterinkatu 15, 33100 Tampere

Postiosoite: 
PL 747, 33101 TAMPERE

Faksi: 03 252 0210

Järjestämis- ja järjestötyö: 
puh. 03 252 0600 

Työsuhde- ja työehtosopimusasiat: 
puh. 03 252 0700, 
edunvalvonta@sahkoliitto.fi

Jäsenrekisteri ja jäsenpalvelut: 
puh. 03 252 0400, 
jasenrekisteri@sahkoliitto.fi

Työnantajatilitykset: 
puh. 03 252 0500, 
tyonantajatilitykset@sahkoliitto.fi

Asiakaspalvelusarjoihin perustuvat numerot 
ovat avoinna arkisin kello 9.00–15.00, 
jäsenrekisteri ma klo 9–12, ti klo 12–14, 
ke klo 9–12, to klo 9–12, pe suljettu

ELÄKELÄISJAOSTO JUHLISTI 
80-VUOTIASTA PENTTI OINASTA
Oulun Sähkötyöntekijäin 

Ammattiosasto N:o 1 ry:n elä-
keläisjaoston kokouksessa loka-
kuun alkupuolella muistettiin osas-
ton entistä puheenjohtajaa Pentti 
Oinasta, joka täytti 80 vuotta syys-
kuun lopulla. 

Hän sai jaostolta lahjaksi Rosa 
Liksomin Väylä-nimisen kirjan, joka 
kertoo Lapin sodan ajoista syys-
kuussa 1944, juuri päivänsankarin 
syntymän aikaan.

Pentti Oinas on tuttu sähköliitto-
laisille myös liittotason tehtävistään. 
Hän on vaikuttanut muun muas-
sa liiton hallituksessa, työsuojelu- ja 
sosiaaliasiain valiokunnassa sekä 
liittotoimikunnassa.

Täytekakkukahvien lomassa 

Pentti Oinas kertoili elämänvaiheis-
taan. Hänen äitinsä oli viimeisillään 
raskaana, kun perhe lähti Rautio-
saaresta Rovaniemen maalaiskun-
nasta evakkoon 17. syyskuuta vuon-
na 1944. Pentti syntyi 26. syyskuu-
ta Bureåssa Ruotsissa. Perhe palasi 
seuraavana keväänä poltetulle koti-
seudulle.

Vuonna 1959 hän pyyhälsi juok-
supoikana Kemijoki Oy:n voimalai-
toksella Valajaskoskella. Vuodet 
1962–1965 kuluivat ammattikou-
lussa Rovaniemellä, minkä jälkeen 
hän aloitti Lapin Sähkö- ja Radiolii-
ke Oy:ssä. Sähköliittolainen hänestä 
tuli jo 6.7.1962.

Armeijan jälkeen Typpi Oy kutsui 
nuorukaista vuonna 1967. Työnteki-

jöitä oli tuolloin tehtaalla noin 1 200. 
Rasinkankaan Veikko opasti teh-
taan vaativiin sähkötöihin. Sähkö-
osastolla oli kesätöissä myös eräs 
nuorukainen nimeltä Matti Ahde.

YK-joukoissa viettämänsä vuoden 
jälkeen Pentti avioitui Lempin kans-
sa vuonna 1969. Liitosta siunaantui 
kaksi terhakkaa tyttöä.

Hän jatkoi vielä Typpi Oy:ssä, 
josta vuonna 1971 tuli Rikkihappo 
Oy -fuusion kautta Kemira Oy. Eläk-
keelle hän jäi vuonna 2004 Ham-
marin Sähkö Oy:stä. Tehdessään 
keikkatöitä Oulu Oy:lle hän sai 
tehdä yhteistyötä muun muassa ay-
toveri Pertti Mällisen kanssa. Työ 
sujui päivänsankarin mukaan lois-
tavasti. l

Ilmoitukset tulee lähettää nettilomakkeella (osoite löytyy vieressä olevasta 
laatikkotekstistä) määräpäivänä kello 15 mennessä.

•  Nro 1 ilm. 7.3., osastoilmoitukset 24.2. 
•  Nro 2 ilm. 13.6., osastoilmoitukset 2.6. 
•  Nro 3 ilm. 5.9., osastoilmoitukset 25.8. 
•  Nro 4 ilm. 19.12., osastoilmoitukset 8.12.

Muistathan, että Osastot toimivat -palsta toimii myös netissä ja päivittyy 
sitä mukaa, kun ilmoituksia tulee lehden ilmestymisten välilläkin? 

Sahkoliitto.fi > Osallistuminen > Ammattiosastot > Osastot toimivat

082 VIIALAN 
SÄHKÖTYÖNTEKIJÄIN 
AMMATTIOSASTO RY
Tiedotamme jäsenistöä pääsään-
töisesti kotisivuillamme Osas-
to082.sahkoliitto.fi.

120 VANHANKAUPUNGIN 
SÄHKÖMIEHET RY
Kaikille jäsenillemme tiedoksi, että 
osastomme tapahtumista ilmoite-
taan Sähköliiton nettisivujen Osas-
tot toimivat -osiossa Sahkoliitto.fi/
ammattiosastot/osastot-toimivat.

VASAMA-LEHDEN 
OSASTOILMOITUSTEN JÄTTÖAJAT 2025
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Osta sähkötarvikkeet
suoraan verkkokaupastamme

www.f innpartt ia.f i
Voit myös noutaa tai tilata puhelimella
tai sähköpostil la noutohalliltamme
joka on avoinna ma-pe kello 8-16.

Käytä hyödyksi 
valttejamme:
edulliset hinnat
suuret varastomäärät
nopeat ja varmat 
toimitukset

Finnparttia Oy
Sähkötukku

Noutohalli Joutnantie 76
25500 Perniö
myynti@finnparttia.fi
puh 02 72 72 00

esim.
MK F1 
mittauskeskus 25A
25 A ulkomittauskeskus 
pinta-asennukseen tai 
uppoasennukseen 
vikavirtasuojatuilla 
voimavirta ja 
sukopistorasioilla.

vain 375 € ALV 0%

Työtori on Sähköliiton palvelu, joka poimii 
sähköalan avoinna olevat työpaikat eri palveluista. 
Voit selata työpaikkoja paikkakunnan, tehtävän tai 
työsuhteen keston mukaan tai hae hakusanalla.

Tilaa myös hakuvahti sähköpostiisi.

tyotori.sahkoliitto.fi

Sähköasentaja, 

jakeluverkkoasentaja, 

automaatioasentaja, 

kojeistoasentaja…

JATKUVASTI 
SATOJA 

TYÖPAIKKOJA!

Sähköalan ammattilainenSähköalan ammattilainen,,

TARTU TARTU 
TILAISUUTEESI TILAISUUTEESI 
TYÖTORILLA!TYÖTORILLA!

Sähköalan ammattilainenSähköalan ammattilainen,,

TARTU TARTU 
TILAISUUTEESI TILAISUUTEESI 
TYÖTORILLA!TYÖTORILLA!

Muista myös verkkokaupan
ulkopuoliset design- ja
brändituotteet lahjoiksi!
Kysy valikoimasta tarkemmin 
tiina.jokela@nisa.fi

Pyydä osastokohtaiset 
tunnukset 
verkkokauppaan 
pekka.wikstrom@nisa.fi 
ja tutustu tuotteisiin. 
Maksaminen hoituu 
laskulla.

Osastot, jäsenlahjat liiton tai osastonne 
logolla kannattaa tilata nyt:

SAHKOLIITTO-SHOP.NISA.FI



Olemme aiempien vuosien tapaan lahjoittaneet joulutervehdysvarat Hyvä Joulumieli -keräykseen. 
Keräyksen tuotolla hankitaan ruokalahjakortteja kotimaan vähävaraisille lapsiperheille.

Keräyksen järjestävät Mannerheimin Lastensuojeluliitto ja Suomen Punainen Risti yhdessä Ylen kanssa. Lue lisää keräyksestä: Hyvajoulumieli.fi

ENSI NUMEROSSA 7.3.2025: 
NEUVOTTELUKIERROS

Sähköliittolaiset läheisinenne sekä yhteistyökumppanit,

LÄMMINTÄ JOULUA JA 
VALOISAA VUOTTA 2025!
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